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001. Una de cada cinco personas ronca ………………… duerme. 
A)  mientras            C)  cuanto 
B)  entretanto           D)  con 
002. Sustituya la expresión por una análoga. Este profesor siempre acaba yéndose por las ramas. 
A)  se desvía del tema         C)  habla poco 
B)  dice cosas poco interesantes        D)  está contento 
003. Nunca ........................ cómo me llamo.  
A)  se acuerda de          C)  se recuerda 
B)  recuerda de           D)  se acuerda 
004. Ana, no ................... mucho ruido al entrar. 
A)  hagas            C)  haces 
B)  harás            D)  harías 
005. Llevaría la pulsera a la joyería ................................... 
A)  con tal de que me la arreglasen       C)  en vista de que me la arreglan 
B)  para que me la arreglarán        D)  de manera que me la arreglaron 
006. La locución “La estimación de nuestros padres”, 
A)  puede interpretarse como “Nuestros padres nos estiman” o “Nosotros estimamos a nuestros padres” 
B)  puede interpretarse sólo como “Nuestros padres nos estiman” 
C)  puede interpretarse sólo como “Nosotros estimamos a nuestros padres” 
D)  no puede interpretarse ni como “Nuestros padres nos estiman” ni como “Nosotros estimamos a nuestros padres” 
007. El coche me ha costado .................................. euros 
A)  dos mil cuatrocientos cincuenta y dos     C)  dosmil cuatro cientos cinquenta y dos 
B)  dosmil cuatrocinentos cincuenta y dos     D)  dos mil cuatrocientos cinquentaydos 
008. Señale la opción correcta. 
A)  cónyuge            C)  conlluje 
B)  conlluge            D)  conyuje 
009. Esta noche he soñado ................. mis tíos. 
A)  con             C)  a 
B)  de             D)  por 
010. Así que ................... al trabajo, se toma un café. 
A)  llega            C)  llegará 
B)  llegue            D)  llegase 
011. Complete la frase; Trabaja mucho .................... 
A) porque sus hijos estudien        C)  por qué sus hijos estudiasen 
B) por que sus hijos estudien        D)  porque sus hijos estudiaron 
012. Ojalá ....................... pronto para salir de compras. 
A) llegue            C)  llegará 
B) llegaría            D)  llege 
013. Indique la opción correcta. 
A)  Es probable que me multen si aparco aquí    C)  Es probable que me multasen si aparcaré aquí 
B)  Es probable que me multarán si aparco aquí    D)  Es probable que me multen si aparcaré aquí 
014. Hay muchos jóvenes a ............................... les gusta la música clásica. 
A) quienes            C)  lo que 
B) quien            D)  que 
015. Acuérdate de coger el abrigo, .......................... haga frío. 
A)  no sea que            C)  por si  
B)  acaso            D)  porque 
016. Sustituya la expresión por una análoga. Tuvo la desfachatez de gritarme delante de todos. 
A) poca vergüenza           C)  audacia 
B) gracia            D)  satisfacción 
017.  La falúa es: 
A) una embarcación           C)  un dulce navideño 
B) un instrumento musical de cuerda      D)  un insecto volador 
018.  La palabra sitibundo significa: 
A) sediento            C) abundante 
B) que está en muchos sitios        D) deforme y horrible 
019. Sustituya por un sinónimo. Anda, siéntate aquí y cuéntame tus cuitas. 
A) penas            C)  desventuras 
B) aventuras           D)  impresiones 
020. Date prisa, ....................... nos están esperando. 
A) que             C) entonces 
B) luego             D) pues que 
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021. Imperativo del verbo yacer en segunda persona de singular. 
A) yaz             C)  yazca 
B) yaga            D) yazga 
022.   Señale la opción correcta. 
A) Es lógico que ya no se fíe de ti. 
B) Es lógico que ya no se fía de ti. 
C) Es lógico que ya no se fiase de ti. 
D) Es lógico que ya no se fiará de ti. 
023.  Todavía no ........................ cuando a lo lejos vimos las luces del coche que ................ por la carretera. 
A) había amanecido / llegaba  
B) ha amanecido / estaba llegando 
C) amaneció / había llegado 
D) había amanecido / llega 
024.   Completa la frase; Como el plazo había terminado .............. 
A) no pude matricularme 
B) no podría matricularme 
C) no hubiese podido matricularme 
D) no habría podido matricularme 
025. Has vuelto a ...................... el disparo. La próxima vez tienes que apuntar mejor. 
A) fallar 
B) faltar 
C) equivocarse 
D) echar 
026.  El femenino de juglar es .................. 
A) juglaresa 
B) juglaresca 
C) juglara 
D) juglar 
027. La prenda que, atada a la cintura, cubre la delantera de los vestidos se llama: 
A) mandil 
B) mandril 
C) mandilón 
D) faldón 
028. Señale la opción correcta. 
A) A pesar de que trabaja mucho, gana poco 
B) A pesar de que trabajará mucho, gana poco 
C) A pesar de que trabajase mucho, ganase poco 
D) A pesar de que trabajó mucho, ganara poco 
029. Habría salido aunque ....................... 
A) hubiera estado lloviendo 
B) habría estado lloviendo 
C) estaría lloviendo 
D) esté lloviendo 
030. ¿Cúal de estas palabras presenta su forma apocopada? 
A) recién 
B) ciento 
C) cualquiera 
D) realidad 
031.  Señale la opción correcta. 
A) Sería simpático pero no me gustaba 
B) Sería simpático pero no me gusta 
C) Hubiera sido simpático pero no me gustase 
D) Será simpático pero no me gustaba 
032.  Los habitantes de San Sebastián se llaman ............... 
A) donostiarras 
B) sebastianeses 
C) sebastianes 
D) oscenses 
033.  Señale la opción correcta. 
A) Si lo hiciese, las gotas de lluvia se deslizarían mejor y tendría más visibilidad 
B) Si lo hace, las gotas de lluvia se deslizasen mejor y tendría más visibilidad 
C) Si lo hiciese, las gotas de lluvia se deslizan mejor y tendría más visibilidad 
D) Si lo hará, las gotas de lluvia se deslizaran mejor y tendría más visibilidad 
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034.  Futuro imperfecto de subjuntivo del verbo tener en primera persona de plural. 
A) tuviéremos 
B) tuviésemos 
C) tuviéramos 
D) tengamos 
035. La disposición testamentaria encomendada a alguien para que la realice del modo que se le señala es: 
A) el fideicomiso 
B) el testaferro 
C) el testarazo 
D) el fiduciario 
036. El médico le ha prohibido .......... alcohol. 
A) que consuma  
B) consumiendo 
C) de consumir 
D) que consume 
037. Esta mañana me atendieron unas dependientas .................... sólo conocía a una. 
A) de las cuales 
B) entre cuyas 
C) de cuyas  
D) cuyas 
038. Tú ................ las bebidas. Si faltan es culpa tuya. 
A) te encargas de 
B) te cargas a 
C) cargas de 
D) eres cargante de 
039. El plural de la palabra tic es ............... 
A) tiques 
B) tics 
C) tices 
D) tic 
040. Por mucho que ..........................., no os oirá. 
A) gritéis 
B) gritaseis 
C) gritarás 
D) gritasemos 
041. Verbos incoativos son aquellos .............. 
A) que denotan comienzo de una acción 
B) que expresan una acción repetida 
C) que expresan cambio mutuo de acción entre dos o más personas, animales o cosas 
D) cuya acción recae en alguna cosa, persona o animal distintos del sujeto 
042. Yo te ............................. con mucho gusto, pero me fue totalmente imposible 
A) habría acompañado 
B) había acompañado 
C) habré acompañado 
D) acompañaré 
043. Señale la opción correcta. 
A) Dime el porqué de tu comportamiento 
B) Dime el por que de tu comportamiento 
C) Dime el porque de tu comportamiento 
D) Dime el por qué de tu comportamiento 
044.  ¿Vas a .................... a mi fiesta? ¿Sí? Pues entonces debes volver a tu casa para .................... tus discos nuevos. 
A) venir / traer 
B) ir / llevar 
C) andar / traer 
D) venir / llevar 
045. ........................... lo intente, conseguirá lo que quiera. 
A) A poco que  
B) A menos 
C) Salvo si  
D) Salvo que 
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046. Señale la opción correcta. 
A) Sí, me enfadé contigo por lo que dijiste el otro día de mí; hasta ahora no te has disculpado por lo tanto sigo enfadada 
B) Sí, me enfadé con tigo por lo que has dicho el otro día de mí; hasta ahora no te disculpaste por lo tanto sigo enfadada 
C) Sí, me enfadé contigo por lo que dijiste el otro día de mí; hasta ahora no te disculpaste por lo tanto sigo enfadada 
D) Si, me enfadé contigo por lo que dijiste el otro día de mi; hasta ahora no te disculpaste por lo tanto seguiré enfadada 
047. No soy ................. para tomar decisiones de tal calibre. 
A) quien 
B) cual 
C) el que 
D) alguien 
048. Lo veo .......................... por aquí a menudo, me parece un tipo sospechoso. 
A) rondando 
B) rodando 
C) girando 
D) rodeando 
049. El zancajo es: 
A) un hueso del pie 
B) un insecto 
C) un ave 
D) un plato típico de Extremadura 
050. ¿Qué trabajo realiza un sereno? 
A) rondar de noche por las calles para velar por la seguridad del vecindario 
B) velar por el mantenimiento del orden público y la seguridad de los ciudadanos 
C) velar por la seguridad de los bosques 
D) cortar leña 
051. ¿Qué quiere decir que una persona es avispada? 
A) que es despierto 
B) que es lento 
C) que es delgada y tiene una cintura de avispa  
D) que es aburrido 
052. Señale la opción correcta: 
A) creo que aún no ha llegado 
B) creo que no haya llegado aún 
C) creo que aún no habría llegado 
D) creo que no ha aún llegado 
053. La constitución fisiológica de un individuo es: 
A) la complexión 
B) la composición 
C) la compostura 
D) la complicidad 
054. Una dulzaina es: 
A) un instrumento musical 
B) un título nobiliario 
C) un insecto 
D) un baile tradicional 
055. ....................... a la montaña se dificultaba a causa del frío reinante. 
A)  la ascensión  
B)  la salida 
C)  el ascenso 
D)  el rendimiento 
056. Le hemos convencido de que .................... 
A) vaya al curso de inglés 
B) anduviesen al curso de inglés 
C) irá al curso de inglés 
D) fuesen al curso de inglés 
057. Aún no he pensado qué menú ........................ mejor para una cena tan elegante. 
A) resultaría 
B) resultasen 
C) resulte 
D) resultara 
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058. La oración “Estaba tranquilo a pesar de la tensión que soportaba” es una subordinada .... 
A) adverbial concesiva 
B) adverbial consecutiva 
C) advervial causal 
D) adjetiva expecificativa 
059.  Una madrépora es: 
A) un animal marino 
B) un animal terrestre 
C) una planta tropical 
D) una planta mediterránea 
060. Señale la opción correcta: 
A) decimoséptimo 
B) décimoseptimo 
C) décimo septimo 
D) décimoséptimo 
061.  Una yunta es: 
A) una pareja de bueyes utilizados en las labores del campo  
B) una reunión de varias personas para tratar un asunto 
C) una pelea a caballo y con lanza 
D) una planta de América tropical con flores blancas 
062.  Señale la opción correcta: 
A) con-se-cuen-cia 
B) con-se-cu-en-cia 
C) con-se-cuen-ci-a 
D) con-se-cu-en-ci-a 
063.  La primera persona de plural del Pretérito Imperfecto de Subjuntivo del verbo erguir es: 
A) irguiésemos 
B) erguiésemos 
C) irgásemos 
D) yergásemos 
064.  El agua ........................ dos partes de hidrógeno y una de oxígeno. 
A) se compone de 
B) consta 
C) consiste en las 
D) compone con 
065.  Señale la opción correcta: 
A) oquedad 
B) hoquedad 
C) hochedad 
D) ocuedad 
066.  La aceituna manzanilla es: 
A) la aceituna pequeña que se consume en verde, aliñada 
B) la aceituna que tiene un ligero sabor a manzanilla 
C) la aceituna de gran tamaño que se verdea y se consume aliñada como fruto 
D) la aceituna de mayor tamaño y superior calidad que se cría en Andalucía 
067.  Hacer una llamada a cobro revertido es: 
A) hacer una llamada que paga el destinatario 
B) hacer una llamada intercontinental 
C) hacer una llamada que la compañía telefónica paga a través de una promoción 
D) hacer una llamada para conectarse en una video-conferencia 
068.  Sustituya la expresión en cursivo por una análoga. Le gusta hacerse el sueco. 
A) hacerse el despistado 
B) hacerse pasar por extranjero 
C) poner acento sueco 
D) teñirse el pelo de rubio 
069.  La palabra rubio deriva: 
A) del latín rubeus 
B) del francés blonde 
C) del latín rubeta 
D) del latín rudis 
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070.  ¿Qué es un arancel? 
A) una factura 
B) un producto colombiano 
C) una firma 
D) un acuerdo político 
071. Cuando el vocablo de que depende el genitivo es un sustantivo verbal .................... 
A) la expresión del genitivo puede tener dos significados, según que se trate de subjetivo o de objetivo 
B) la expresión del genitivo tiene significado objetivo 
C) la expresión del genitivo tiene significado subjetivo 
D) la expresión del genitivo no puede tener ni significado subjetivo ni significado objetivo 
072. ¿En qué consiste hacer una quiniela? 
A) hacer una apuesta deportiva 
B) jugar un cupón de la ONCE 
C) perseguir a una persona para espiarla 
D) hacer una pirueta 
073. El apotegma es: 
A) un dicho breve y sentencioso 
B) la perpendicular trazada desde el centro de un polígono regular a cualquiera de sus lados 
C) una suspensión súbita y completa de la acción cerebral, debida comúnmente a derrames sanguíneos en el encéfalo. 
D) una figura que consiste en cortar de pronto el discurso o narración para dirigir la palabra con vehemencia a una o varias personas 
presentes o ausentes. 
074. ¿Cuál de los siguientes verbos es iterativo? 
A) hojear 
B) florecer 
C) anochecer 
D) tutearse 
075. Los habitantes de Lérida se llaman: 
A) ilerdenses 
B) leridoneses 
C) lericenses 
D) leidanos 
076.  ¿Qué quiere decir “me estoy quedando contigo”? 
A) que te estoy tomando el pelo 
B) que tenemos una cita 
C) que nos vemos para salir juntos 
D) que te hago compañía 
077.  La primera persona del singular del Presente de Indicativo del verbo roer es: 
A) roigo 
B) roio 
C) roo 
D) rogo 
078. ¿Qué es una gabela? 
A) un impuesto 
B) un tipo de interés 
C) un cambio de divisa 
D) una cuota mensual 
079. La x es una consonante: 
A) velar fricativa 
B) gutural-velar 
C) labiodental 
D) interdental 
080. El sujeto desinencial ............. 
A) debe clasificarse como sujeto tácito desinencial 
B) no debe clasificarse como sujeto tácito desinencial 
C) puede clasificarse como sujeto tácito desinencial 
D) no puede clasificarse como sujeto tácito desinencial 
081. Reconozca entre los siguientes grupos de letras el de las consonantes velares: 
A) k, q 
B) k, c 
C) c, q, k 
D) f, v, ll 
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082. ¡........... sinvergüenza que todavía no ha llamado para disculparse! 
A) será 
B) sería 
C) es 
D) habrá sido 
083.  ¿Qué significa que una persona es derrochadora? 
A) que malgasta el dinero 
B) que es vago 
C) que no trabaja 
D) que se divierte demasiado 
084.  ¿Qué es el yeísmo? 
A) la pronunciación de la ll como la y 
B) la pronunciación de la y como la ll 
C) la pronunciación de las consonantes rozando siempre el velo del paladar 
D) la sustitución de la ll por la y ortográficamente 
085.  Ha pasado tanto tiempo que ................... recuerdo dónde lo conocí. 
A) ni siquiera 
B) siquiera 
C) también 
D) nisiquiera 
086.  En la frase “¿No quieres venir? Pues te arrepentirás”, pues es: 
A) una conjunción 
B) un adverbio 
C) un adjetivo 
D) un sustantivo 
087.  La segunda persona del plural del Condicional Simple del verbo caber es: 
A) cabríais 
B) cabíais 
C) cupíais 
D) quepías 
088. La palabra almohada deriva: 
A) del árabe hipánico y magrebí muhādda 
B) del árabe muwāhhid 
C) del hispanoárabe mahāssa 
D) del árabe vulgar nušátar 
089.  La expresión “dar la lata” significa: 
A) molestar 
B) enlatar 
C) jugar a las latas 
D) arrojar latas para protestar 
090.  No te enfades con ellos. Lo ..............................., pero no pudieron hacerlo. 
A) habrían evitado 
B) han evitado 
C) evitarían 
D) habían evitado 
091.  No te has enterado de nada, si ............................. atentamente cuando yo hablaba, no ....................... ahora esa pregunta. 
A) hubieras escuchado / habrías hecho 
B) escucharas / hubieses hecho 
C) hubieras escuchado / hubiera hecho 
D) escuchases / harías 
092.  El complemento u objeto indirecto: 
A) puede ser un pronombre precedido de preposición 
B) nunca puede ser un pronombre átono 
C) es siempre un nombre 
D) puede ser un pronombre tónico 
093.  Un duraznero es: 
A) un árbol 
B) un fruto 
C) un pájaro 
D) una raíz 
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094.  La expresión “de padre y muy señor mío” se usa: 
A) para encarecer la gran intensidad o magnitud de una cosa 
B) para manifestar una total independencia o desamparo en el que se halla uno 
C) expresar que una persona tiene antecesores que gozan de buen crédito y estimación social 
D)  cuando una cosa excede extraordinariamente de lo acostumbrado o regular 
095. Señale cuál de estas palabras no deriva de la palabra apea: 
A) apelar 
B) apeadero 
C) apedazar 
D) apedrear 
096. El verbo esmerilar significa: 
A) pulir algo o deslustrar el vidrio con esmeril 
B) pulir y deslustrar la esmeralda 
C) cubrir con esmeraldas 
D) hacer las cosas con esmero 
097. Los habitantes de Tenerife se llaman: 
A) tinerfeños 
B) tenerifeños 
C) tenericienses 
D) tinercienses 
098. La revolución de los astros es: 
A) el movimiento de un cuerpo alrededor de otro o de un eje 
B) el movimiento de la Tierra sobre su eje 
C) los cambios que se realizan en la estructura del universo 
D) la expresión con la que comúnmente se explica la teoría de Galileo Galilei sobre el origen del universo 
099. Primera persona del plural del Presente de Subjuntivo del verbo asir: 
A) asgamos 
B) asiamos 
C) asiemos 
D) asguemos 
100. Apenas ................. 6 años y aún no la ................... al campo a trabajar. 
A) tenía / habían llevado 
B) tuviese / habían llevado 
C) tuvo / llevasen 
D) tendrá / hubiesen llevado 
101. Señale la opción correcta. 
A) con-tra-dic-ción 
B) con-tra-dic-ci-ón 
C)  con-tra-dicc-ión 
D) con-trad-ic-ción 
102. ¿Cuál de estas frases contiene un leísmo? 
A) Le conozco desde hace muchos años 
B) Los conozco desde hace muchos años 
C) Conozco a este profesor desde hace muchos años 
D) La he conocido desde hace muchos años 
103. ¿Cuál es la forma correcta de la segunda persona del plural del Imperativo? 
A) levantaos 
B) levantados 
C) levantaros 
D) levantavos 
104. ¿Qué quiere decir ponerse de largo? 
A) vestirse de gala 
B) comer demasiado en un banquete 
C) crecer 
D) engordar 
105. Señale la opción correcta: 
A) Vamos a cambiar de sitio las estanterías: ésta más cerca, aquélla más lejos 
B) Vamos a cambiar de sitio las estanterías: esta mas cerca, aquélla mas lejos 
C) Vamos a cambiar de sitio las estanterías: ésta más cerca, aquella más lejos 
D) Vamos a cambiar de sitio las estanterías: esta mas cerca, aquella más lejos 
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106. La palabra flota deriva .............. 
A) del francés 
B) del latín 
C) del inglés 
D) del latín vulgar 
107. Señale la opción correcta: 
A) no hay amigo ni hermano si no hay dinero en la mano 
B) Éste es mi si no 
C) No es a Pedro si no a Juan a quién yo quiero 
D) Me enfadaré sino vienes 
108. ¿En cuál de las siguientes frases el verbo ser expresa un juicio objetivo? 
A) es verdad 
B) es una buena idea 
C) es un chico joven 
D) dos y dos son cuatro 
109. Camarero ...................... el café. 
A) cobreme 
B) que me cobre 
C) págueme 
D) téngase 
110. No le pidas ............... favor a ................... 
A) ningún / nadie 
B) algún / ninguno 
C) ningún / alguien 
D) ninguno / nadie 
111.¿Qué significa dormir a pierna suelta? 
A) dormir sin preocupación, tranquilamente 
B) dormir en una cama ancha 
C) dormir solo 
D) dormir sin despertarse durante la noche 
112. Señale la opción correcta: 
A) aún es pronto, no te vayas 
B) es pronto, aun no te vayas 
C) aun es pronto, no te fueses  
D) no te vaya aún, es pronto  
113. ¿Cuál de estas exclamaciones es una interjección propia? 
A) ¡hala! 
B) ¡adelante! 
C) ¡dale! 
D) ¡anda! 
114. ¿Cuál de estas palabras presenta una apéntesis? 
A) sonánbulo 
B) huéspede 
C) adoctrinar 
D) norabuena 
115. Complete el refrán; Cuando las barbas de tu vecino veas cortar ..................... 
A) pon las tuyas a remojar 
B) buena sombra nos cobijan 
C) está lo bueno por conocer 
D) agua y piedras llevan 
116. ¿Cuál de estas formas le parece correcta para el Imperativo de la persona vosotros? 
A) daos 
B) daros 
C) deos 
D) davos 
117. Si le dice a alguien pónselo, le está diciendo ....................... 
A) que ponga el sombrero en la cabeza de otra persona 
B) que lo ponga en algún lugar 
C) que se ponga él mismo su sombrero 
D) que se ponga el sombrero de otro 
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118. ¿Qué pronombre utilizaría para sustituir la parte en cursiva: He pedido los discos a tus vecinos? 
A) se los he pedido 
B) se les he pedido 
C) los les he pedido 
D) le los he pedido 
119. ¿Cómo le pide a alguien que le pase el agua que está en la mesa si usted no la alcanza? 
A) ¿me la pasas? 
B) ¿me lo pasas? 
C) ¿me le pasas? 
D) pásamelo por favor 
120. ¿Qué significa quedar? 
A) sobrar 
B) llevarse bien con alguien 
C) poner en un lugar 
D) permanecer en un lugar 
121. ....................... contarle la verdad, pero al final ...................... pena y no le dijimos nada. 
A) estuvimos a punto de / nos dio 
B) fuimos a / nos había dado 
C) quiso / les dió 
D) íbamos a / nos puso 
122. Un cajón es ............. 
A) algo en lo que puedes meter cosas 
B) algo que en puedes meter cosas 
C) algo que en lo puedes meter cosas 
D) algo donde lo puedes meter cosas 
123. Este libro está inspirado ………………….. una novela. 
A) por 
B) para 
C) sobre 
D) de 
124. …………………… de entrar por la puerta, ya podemos empezar a comer. 
A) acaban 
B) estaban 
C) acabaron 
D) espero 
125. Señale cuál de los siguientes verbos puede aparecer sin se.  
A) llamarse 
B) suicidarse 
C) arrepentirse 
D) quejarse 
126. La palabra gorila deriva:  
A) del griego 
B) del germánico 
C) del francés 
D) del latín 
127. Pablo se ha llevado la maleta ..................... para no perderla. 
A) consigo 
B) con tigo 
C) conmigo 
D) con sigo 
128. El vuelo desde Madrid hasta Londres me ha costado ...................... libras. 
A) ciento cuarenta y dos 
B) cien y cuarenta y dos 
C) cientocuarentaydos 
D) ciento cuarentaydos 
129. Me voy ............. vacaciones con Pedro ................ un sitio maravilloso. 
A) de / a 
B) en / por 
C) en / en 
D) de / en 
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130. Me pidió que no le diera tantas explicaciones .................. 
A) y que fuera al grano 
B) y que le explicara todo punto por punto 
C) y que me fuera por las ramas 
D) y que vaya al grano 
131......................., no creo que .............................esperar mucho. 
A) siéntate / tengamos que 
B) sentati / tenemos que 
C) sentate / tendremos de 
D) siéntate / tengamos de 
132. Una percha es ............. 
A) una cosa en la que se cuelga la ropa 
B) una cosa que se cuelga la ropa 
C) un objeto en lo que se cuelga la ropa 
D) algo en que le cuelga la ropa 
133. Sustituya las palabras en cursiva por pronombres para que sean frases adecuadas. Cuando escribas la carta a tu abuela, 
da a tu abuela recuerdos de mi parte. 
A) cuando se la escribas, dale recuerdos de mi parte 
B) cuando la escribas, dela recuerdos de mi parte 
C) cuando le la escribas, dale recuerdos 
D) cuando se la escribas, dala recuerdos 
134. No me ha ocurrido .................. bueno desde hace más de un año. 
A) nada 
B) nadie 
C) algo 
D) ninguno 
135. Era un comerciante .......................... manteníamos relaciones. 
A) con el que 
B) en el que  
C) al cual 
D) col cual 
136. Con el destornillador: 
A) se pueden apretar y aflojar tornillos 
B) se pueden encender cigarrillos 
C) se limpia el polvo de los muebles 
D) te cubres el cuerpo para dormir 
137. La conjunción porque se escribe junta .... 
A) cuando se usa como sustantivo 
B) cuando no es causal 
C) cuando se usa en las frases interrogativas 
D) cuando funciona como relativo 
138. ¿En qué frase el uso del verbo estar indica el resultado de una acción? 
A) la comida está lista 
B) está muy bien 
C) la casa está por hacer 
D) el tren está al llegar 
139. Una botarga es: 
A) un manjar de huevas de mújol saladas y prensadas 
B) un manjar de huevas de diferentes peces, sobre todo del esturión 
C) un manjar de huevas de salmón 
D) una indirecta 
140. ......................... de ellos tendrá que saberlo. 
A) alguno 
B) ninguno 
C) alguien 
D) algunos 
141.Señale la opción correcta: 
A) de-mo-nio-la-tría 
B) de-mo-ni-o-la-trí-a 
C) de-mo-nio-la-trí-a 
D) de-mo-ni-o-la-tría 
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142. ¿Qué significa quedarse corto? 
A) no exagerar en lo que se dice 
B) no lograr aquello de que tenía esperanza y en que se había consentido 
C) sorprenderse de una noticia repentina que causa pesar o sentimiento 
D) no haber crecido lo suficiente 
143. ¿Qué significa tocar el gordo? 
A) ganar el primer premio de la lotería nacional 
B) desear suerte levantando el pulgar de la mano derecha 
C) invertir mucho dinero en la bolsa 
D) pasar una cosa peligrosa 
144. Les he visto paseando por el parque ..........................  
A) de la mano 
B) mano en mano 
C) en manos 
D) mano sobre mano 
145. Una persona muy perezosa tiene, valga la redundancia, ............... 
A) pereza 
B) perezura 
C) perecidad 
D) perecialidad 
146. Aquel día .............. toda la mañana ................ porque me dolía muchísimo la cabeza. 
A) estuve / acostado 
B) he estado / acostándome 
C) estuve / acostándome 
D) fui / cansado 
147. No aguanto más este sitio ....................... irme de aquí ahora mismo. 
A) estoy por 
B) estoy de 
C) soy a 
D) estoy en 
148. Para ordenar la información de un texto puede usar por otro lado, por otra parte y .......... 
A) por último 
B) al fin 
C) en finalmente 
D) últimamente 
149. Espero ser capaz ...................................... este trabajo a tiempo. 
A) de entregar 
B) en entregar 
C) que entregar 
D) de estrenar 
150. Desde que se marchó, hace ahora un año, no ..................... noticias de ella. 
A) he vuelto a tener 
B) he volvido a recibir 
C) volví de tener 
D) he estado recibiendo 
151. Que como conjunción ... 
A) introduce oraciones sustantivas 
B) introduce oraciones de relativo sustantivadas 
C) se usa en oraciones interrogativas 
D) tiene valor causal 
152. ...................... los platos, cuando de repente .................. el microondas. 
A) estaba fregando / explotó 
B) se rompieron / se cayó 
C) estaba friegando / explotó 
D) había fregado / sonaba 
153. El libro que te ...................... la semana pasada es de Paco. 
A) dejé 
B) he dejado 
C) deje 
D) dejaba 
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154. Marcharse de un sitio es: 
A) irse 
B) ir 
C) andar 
D) moverse 
155. Si estoy cansada de algo, es que ................. 
A) estoy harta 
B) te has vuelto cansada 
C) me he vuelto cansada 
D) soy harta 
156. Señale la opción correcta: 
A) Debes escribir a alguna de estas direcciones 
B) ¿Usted tiene alguno enemigo? 
C) Entre todos estos libros, quizás encuentres algún que te guste 
D) No quiero estudiar algún otro texto 
157. Antes ............................ llámame, y te espero aquí. 
A) de venir 
B) que llegues 
C) de arrivar 
D) de andar 
158. En la palabra adroctrinar hay: 
A) una prótesis 
B) una paragoge 
C) una aféresis 
D) una epéntesis 
159. El refrán Año de nieves, año de bienes quiere decir que: 
A) la nieve trae buena suerte ya que los campesinos creen que las nevadas protegen los campos durante el invierno 
B) no hay que poner pegas cuando te regalan una cosa 
C) la protección de alguien poderoso siempre es bienvenida 
D) debemos hacer siempre caso a los consejos y advertencias 
160. ¿Qué significa  no tengo suelto? 
A) que no tengo monedas 
B) que no tengo compromisos 
C) que no soy ágil o hábil 
D) que tengo a mi perro atado 
161. ¿Cuándo quieres que haga la cena? – ................... mejor, porque tengo mucha prisa. 
A) cuanto antes 
B) al más temprano 
C) al más tardar 
D) lo antes 
162. Después de llevar muchos años estudiando teología, George ................ trabajando en un bar. 
A) ha terminado 
B) se ha puesto a 
C) se ha acabado 
D) ha llegado 
163. Señale la opción correcta: 
A) co-rre-gi-mien-to 
B) co-rre-gi-mi-en-to 
C) cor-re-gi-mien-to 
D) cor-re-gi-mi-en-to 
164. Después de ...................... traicionado, Zapata fue asesinado. 
A) ser 
B) ser estado 
C) sido 
D) fue 
165. El verbo venirse significa ............ 
A) marcharse de un sitio para dirigirse hacia aquí 
B) moverse hacia allá 
C) moverse hacia aquí 
D) marcharse de un sitio para dirigirse hacia allí 
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166. Lo que para algunos es una tragedia, para otros es un motivo de cachondeo y .......................... 
A) ludibrio 
B) ludibrío 
C) honra 
D) escarcio 
167. ¿Cuánto ……………….. un partido de fútbol? – Noventa minutos. 
A) dura 
B) tarda 
C) mete 
D) es 
168. ¿Cómo empiezan los cuentos infantiles en español? 
A) érase una vez ........... 
B) fue una vez............. 
C) se le ocurrió una vez............. 
D) habría una vez.................. 
169. Señale cuál de estas palabras no es un sinónimo de granazón: 
A) granante 
B) florecimiento 
C) fructificación 
D) sazón 
170. ¿Desde cuándo trabajas aquí? – Pues ............... tres meses. 
A) llevo 
B) hace 
C) vengo 
D) duro 
171. Antes ............... los musulmanes a la Península, ya la habían colonizado muchas veces. 
A) de que vinieran 
B) al que viniesen 
C) que venir 
D) de que venían 
172. Si .............................. mis instrucciones, no tendrás problemas para llegar en coche hasta el pueblo. 
A) sigues al pie de la letra 
B) continúas exactamente 
C) continuamente sigues 
D) sigues todo recto 
173. Sustituya la palabra en cursiva por un sinónimo. Intentan acoplar nuestro país con la realidad social y económica 
reinante. 
A) armonizar 
B) ensamblar 
C) encajar 
D) ajustar 
174. Estoy harto .............................. pasamos las fiestas. 
A) de aquellos con los que 
B) de los en que 
C) en los que 
D) del cual 
175. ....................que decírselo aunque, la verdad, no ................... si era mejor callarme. 
A) tuve / sabía 
B) habría / sabía 
C) pensaba / supe 
D) debía / supe 
176. La locución preposicional “acorde con” equivale a: 
A) “en relación con” 
B) “en correspondencia entre” 
C) “en relación de” 
D) “en refrencia de” 
177. ¿En qué oración que desempeña la función de pronombre relativo? 
A) la música que escuchas me gusta mucho 
B) es verdad que tiene razón 
C) no sé qué es 
D) no sé por qué te pones así 
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178. Dice que ella puede aprender español perfectamente en dos semanas, y además sin estudiar. – .................  
A) Ya será menos 
B) según se mire 
C) ¡ni loco! 
D) no faltaría más 
179. La palabra sesquipedal significa: 
A) enorme, descomunal 
B) que tiene seis pies 
C) muy pedante 
D) exquisito 
180. Señale la opción correcta: 
A) ¿Hay comida de más? 
B) ¿Está comida demás? 
C) ¿Hay comida demás? 
D) ¿Está una comida de más? 
181. Enterarse de algo es: 
A) recibir una información sobre algún asunto o comprender algo 
B) cubrirse el cuerpo completamente con algo  
C) saberlo todo sobre algo 
D) dar una información sobre algún asunto 
182. ¡Otra vez se retrasa José Luis! – No te enfades: ........................ algún problema con el coche. 
A) habrá tenido 
B) hubiese tenido 
C) hubiera tenido 
D) haya tenido 
183. ¿Cuál es la opción correcta para poner esta oración en estilo indirecto: Ayúdame un momento con las maletas, son tan 
pesadas que yo solo no puedo con ellas? 
A) Me pidió que le ayudara un momento con las maletas, que eran tan pesadas que él solo no podía con ellas. 
B) Me pidió que le ayudasen un momento con las maletas, qué eran tan pesadas que él sólo no podía con ellas 
C) Me pidó que le ayudase un momento con las maletas, que eran tan pesadas que él sólo no podían con ellas 
D) Me pidió que le ayude un momento con las maletas, que eran tan pesadas que él solo no pudo con ellas 
184. Un astillero es: 
A) el lugar donde se construyen y reparan buques 
B) la persona que por su cuenta arma y equipa una embarcación 
C) un barco grande y sólido, adecuado para navegaciones de importancia 
D) un depósito de utensilios y materiales para construir embarcaciones 
185. La profesora está cada día más antipática, ¿no crees? – .................. Yo la veo tan antipática como siempre.  
A) ¿tú crees? 
B) ¡anda que no! 
C) por supuesto 
D) y que lo digas 
186.¿Cuál de estas exclamaciones es una interjección impropia? 
A) ¡qué! 
B) ¡ojalá! 
C) ¡hurra! 
D) ¡hola! 
187. No era posible que lo .................... todo, porque nadie les había dicho nada. 
A) supieran 
B) habrían sabido 
C) supieseis 
D) sepan 
188. Desde que está enamorado ................... un poco poeta. 
A)  se ha vuelto 
B)  se ha convertido en 
C)  se ha hecho 
D)  ha terminado 
189. Lo cierto es que no me llamó. Quizás en ese momento se le ..................... 
A) olvidase 
B) olvida 
C) ha olvidado 
D) hubiese olvidado 
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190. Si mi amigo es un cotilla, es porque le gusta ................... 
A) estar informado de todo y comentarlo con otros 
B) fumarse el cigarrillo hasta el final 
C) hablar con todo el mundo 
D) estar con la gente que tiene problemas 
191. ……………………. que nos vea pensará que estamos locos. 
A) cualquiera  
B) alguno 
C) ningún 
D) algún 
192. Es muy probable que …………………. la cabeza si seguimos trabajando tanto. 
A) perdamos 
B) perdemos 
C) perdáis 
D) perder 
193. Seguramente ...................... de hora, porque aquí no están. 
A) se han equivocado 
B) que se hayan equivocado 
C) que se equivocan 
D) se habrían equivocado 
194. Es muy raro que José Luis no haya llegado todavía. A lo mejor se le ha estropeado la moto. – ..............  
A) sí, puede ser 
B) por supuesto 
C) de a cuerdo 
D) si, podría ser 
195. Podría ser que ella se lo ................... a su novia. 
A) contara 
B) contaría 
C) contaban 
D) habrá contado 
196. Todavía está .................... Cuando ..................., .......................... 
A) durmiendo / se despierte / nos enteraremos 
B) dormido / se despertará  / nos enteramos 
C) dormido / se despertase / nos enterareis 
D) durmiendo / se despertará / nos enteraremos 
197. Mira, tú le dices eso a mi marido y yo, a cambio, prometo presentarte a Jaime, ¿vale? – ................. Pero tienes que 
presentármelo. 
A) de acuerdo 
B) según se mire 
C) no 
D) y que lo digas 
198. Una noria es: 
A) una máquina para sacar agua de un pozo 
B) el instrumento que usan los carpinteros para asegurar sobre el banco los materiales que labran 
C) una murmuración 
D) una cámara mortuoria para los pobres 
199. Complete el refrán; No está hecha la miel …………….. 
A) para la boca del asno 
B) para la ganancia de los pescadores 
C) para no mirar el diente 
D) traicionar 
200. Señale la opción correcta. 
A) hi-dro-e-léc-tri-ci-dad 
B) hi-dro-eléc-tri-ci-dad 
C) hi-droe-léc-tri-ci-dad 
D) hidro-eléc-tri-ci-dad 
201. ¿En qué oración que hace de pronombre relativo neutro y acusativo? 
A) él soñaba que lo quería ver  
B) soñaba el ciego que veía el cielo 
C) este gallo que no canta algo tiene en la garganta 
D) ¡qué bonito! 
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202. ¿En cuál de estas locuciones el genitivo es de propiedad? 
A)  la virtud de los humildes 
B)  el bolsillo del abrigo 
C)  el caballo de Pepe 
D)  el libro de gramática 
203. ¿Qué pregunta es la más adecuada en una farmacia, para pedir algo para el dolor de cabeza (recuerde que, además, tiene 
el estómago delicado)? 
A)  ¿Tiene una medicina para el dolor de cabeza que no haga daño en el estómago? 
B)  ¿Tiene una medicina para el dolor de cabeza que no hace daño en el estómago? 
C)  ¿Tiene aquella medicina para el dolor de cabeza que no haga daño en el estómago? 
D)  ¿Tiene una medicina para el dolor de la cabeza que no hiciera daño en el estómago? 
204. ……………….. coger el teléfono, pero en ese momento dejó de sonar. 
A)  iba a 
B)  era a 
C)  estaba a 
D) era de 
205. Cuando me contó el chiste me puse a reir ……………. 
A)  a carcajadas 
B)  de carcajadas 
C)  en carcajadas 
D)  por carcajadas 
206. Para colgar este cuadro necesitamos por lo menos dos …………… 
A)  alcayatas 
B)  zócalos 
C)  enchufes 
D)  arpones 
207. Si Antonia .................. el telediario, .................. del resultado del partido de baloncesto.  
A)  viera / se enteraría 
B)  vieran / se hubieran enterado 
C)  hubiera visto / se enterraría 
D)  viera / sapría 
208. Señale la opción correcta. 
A)  a-griéis 
B)  a-gri-é-is 
C)  a-grié-is 
D)  a-gri-éis 
209.¿En qué caso de los siguientes aparece una metátesis? 
A)  zaparrastroso 
B)  cejunto 
C)  seor 
D)  impudicia 
210. ¿Cuál de estas oraciones es una oración unipersonal propia? 
A)  los cielos se oscurecieron 
B)  no hubo función 
C)  hay tranquilidad 
D)  parece que es trabajador 
211. Alberto ................ a la fiesta si alguien lo ................. a buscar.  
A) vendría / fuera 
B) hubiese ido / hubiese venido 
C) estaría / fuese 
D)  habría venido / va 
212. La segunda persona del singular del Imperativo del verbo poner es : 
A)  pon 
B)  pone 
C)  pones 
D)  ponga 
213. Ustedes nos dijeron que había aparcamiento vigilado y no había nadie que .............. 
A)  vigilara nuestro coche 
B)  vigiló nuestro coche 
C)  vigilasen nuestro coche 
D)  vigile nuestro coche 
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214. Cuando trabajábamos en aquella empresa nunca  ...................... el salario. 
A)  nos subieron 
B)  nos habían subido 
C)  os estaban subiendo 
D)  vieron 
215. Señale la opción correcta en estilo indirecto de la siguiente frase. Estoy en el Polo Norte. Tengo planos. Venid a recogerlos 
ya. 
A)  dice que allí están los planos, que tenemos que ir rápidamente a recogerlos 
B)  dice que allí están los planos, que vengamos rápido a recogerlos 
C)  dice que aquí están los planos, que vayamos rápido y me los traiga 
D) dice que ahí están los planos, que tenemos que venir a recogerlos 
216. Ponga en segunda persona del plural y en Imperativo la frase Traer el coche utilizando un pronombre. 
A)   traedlo 
B)   traelo 
C)   traerlo 
D)   tralo 
217. El tiempo está ………… nevar. 
A)  para 
B)  por 
C)  en  
D)  a 
218. Nosotros ................... temprano a esta clase si mi profesora de química no .................... tarde su clase.  
A)  llegaríamos / acabara 
B)  hubierais llegado / acabase 
C)  llegaremos / habría acabado 
D)  llegasemos / hubiera acabado 
219. A las siete Juan ................. estudiar. 
A)  se puso a  
B)  se echó a 
C)  se hechó a 
D)  se propuso de 
220. ¿En cuál de estas locuciones el genitivo es de posesión? 
A)  el libro de Moncho 
B)  la mancha del abrigo 
C)  la ignorancia de los hombres 
D)  la cartera de piel 
221. Mi coche ……………….. nuevo, pero ahora ……………. roto. 
A)  es / está 
B)  está / es 
C)  era / estaba 
D)  estaba / era 
222. En el sur de España normalmente llueve poquísimo, ...................... en algunas zonas del norte no para de llover durante 
todo el año. 
A)  mientras que 
B)  y a pesar de eso 
C)  puesto que 
D)  aún así 
223. Cuando el agua .............., se ....................... el arroz. 
A)  hierva / echa 
B)  hervirá / echa 
C)  hierve / echara 
D)  hiervirá / eche 
224. Carmela ha cogido el teléfono y ya .................... más de media hora. 
A)  lleva hablando 
B)  ha estado a punto de hablar 
C)  está hablando 
D)  deja de hablar 
225. Seleccione la opción correcta en estilo indirecto de la siguiente frase: ¿tú crees que será posible que vayamos al cine? 
A)  le preguntó si ella creía que sería posible que fueran al cine 
B)  la preguntó si ella creía ser posible que fueran al cine 
C)  le preguntó que ella creía si sería posible que fueran al cine 
D)  le preguntó que ella creía que no era posible que vengan al cine 
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226. Señale la opción correcta: 
A)  no obstante 
B)  nobstante 
C)  nostante 
D)  no ostante 
227. El pobre no tiene tiempo para nada y .................. está sacando poco a poco la carrera de Derecho. 
A)  a pesar de eso 
B)  en cambio 
C)  así 
D)  sinembargo 
228. Mira, yo que tú .................... barco. El viaje es algo más largo pero creo que merece la pena. 
A) iba en 
B)  iría  
C) iba con el 
D) vaya sobre el 
229. Mi abuela no soportaba que .................. con los codos en la mesa. 
A)  comiéramos 
B)  comíamos 
C)  hubieramos comido 
D)  comamos 
230. ¿Qué función realizza el dativo en la oración? 
A)  complemento u objeto indirecto 
B)  complemento u objeto directo 
C)  complemento del nombre 
D)  complemento circunstancial 
231. Si yo ................... mucho de física, no .................. desempleado. 
A)  supiera / estaría 
B)  supiese / hubiera estado 
C)  sabía / estaba 
D)  hubiera sabido / estaba  
232. Me .............. pánico ............... en avión. Nunca podré acostumbrarme. 
A)  da / montar 
B)  pone / subir 
C)  da / que monte 
D)  pone / que suba 
233. Después apague el fuego y deje usted reposar el arroz ...................... 
A)  hasta que no quede agua 
B)  hasta que no queda agua 
C)  hasta que quedase agua 
D)  mientras que no quedase agua 
234. El año pasado, todos los días en cuanto .................. de comer, .................. a la Universidad. 
A)  terminaba / me iba 
B)  terminé / me iba 
C)  terminaba / me estaba yendo 
D)  terminase / me iba 
235. ¡Por fin! He terminado de hacer el ejercicio. – Oye, pues ...................... has terminado, ¿por qué no me ............. a hacer la 
cena? 
A)  ya que / ayudas 
B)  porque / ayudas 
C)  a pesar de que / ayudes 
D)  dado que / ayudaras 
236. ¿En qué tiempo está conjugado el verbo pluguiere? 
A)  futuro imperfecto de subjuntivo 
B)  pretérito imperfecto de subjuntivo 
C)  presente de subjuntivo 
D)  pretérito indefinido 
237. Cuando tuve el accidente ............................. en el hospital una semana. 
A)  estuve ingresada 
B)  estuve cubierta 
C)  estuve recobrada 
D)  estuve recluida 
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238. Carolina me propuso que la ..................... a hacer unas compras ayer por la mañana, pero tuve que decirle que no 
................. hasta por la tarde. 
A)  acompañase / iba a poder 
B)  siguiera / podría 
C)  acompañe / iba a poder 
D)  obligara / tenía 
239. Señale la opción correcta. 
A)  no sé si puedo ir, aún no tengo las maletas preparadas 
B)  no se si puedo ir, aún no tengo las maletas preparadas 
C)  no sé si puedo ir, aun no tengo las maletas preparadas 
D)  no se si puedo ir, aun no tengo las maletas preparadas 
240. ¿Sobre cuál de estos casos no recae la acción del verbo activo? 
A)  nominativo 
B)  dativo 
C)  ablativo 
D)  acusativo 
241. El Imperativo del verbo querer en la persona de ustedes es: 
A)  quieran 
B)  quiera 
C)  quera 
D)  quisieren 
242. Señale la opción correcta. 
A)  Todos los inviernos duermo como si fuese un lirón 
B)  Todos los inviernos dormo como si fuera un lirón 
C)  Todos los inviernos dormía como si hubiera sido un lirón 
D)  Todos los inviernos duermo como si estaba un lirón 
243. Quitar el agua después de cocer la pasta es: 
A)  escurrirla 
B)  escolar 
C)  colarla  
D)  mojarla 
244. Ella ..................... loca cuando se enteró de la noticia. 
A)  se volvió 
B)  se convirtió en  
C)  volvió 
D)  fue  
245. Señale la opción correcta respecto a la interpretación de este párrafo: Sí, como Coordinador General de esta Comisión, 
tengo que decir que, ciertamente, ha habido actuaciones irregulares y tendenciosas, y que no siempre se ha jugado limpio. 
A)  el coordinador tuvo que reconocerlo ante los periodistas 
B)  el coordinador puso excusas para no jugar limpio 
C)  el coordinador agradeció el juego de la Comisión 
D)  el coordinador trataba de convencer a los periodistas 
246. ………. la secretaria le han pedido la dirección …….. su jefe. 
A)  a / de 
B)  - / a 
C)  para / a 
D)  a / a 
247. ¿Cuál de estas sílabas es inversa? 
A)  ir 
B)  rin 
C)  trans 
D)  pa 
248. ¿Qué grupo de consonantes son velares fricativas? 
A)  j, x 
B)  s, ll, l 
C)  j, q 
D)  ll, x, s 
249. La expresión ¡y dale! ............ 
A)  expresa paciencia ante una repetición 
B)  impone silencio 
C)  sirve para dar ánimos 
D)  denota incredulidad 
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250. ¿Cuál de estos casos expresa posesión? 
A)  genitivo 
B)  acusativo 
C)  ablativo 
D)  nominativo 
251. ¿Qué palabras de las siguientes presenta un hiato? 
A)  país 
B)  aire 
C)  buey 
D)  pared 
252. Cuando llegue al cruce tuerce ................ la derecha. 
A)   hacia 
B)  a en 
C)   por 
D)   con 
253. Puede añadir una copa de coñac al chocolate .................. 
A)  para que sepa mejor 
B)  para que sabrá mejor 
C)  para saber mejor 
D)  para sabor mejor 
254. Las elecciones ......................... el 23 de Marzo. 
A)  se celebrarán 
B)  se tendrán 
C)  se manifestarán 
D)  celebran 
255. A Emma no le gustaría nada que su hermano mayor le ....................... su muñeca. 
A)  volviera a romper 
B)  rompe otra vez 
C)  dejara de romper 
D)  volver a estropear 
256. Viajando …….. barco, puedes llegar ………… marearte 
A)  en / a 
B)  por / de 
C)  en / por 
D)  sobre / de 
257. Jaime y yo nos vemos dos veces ................... semana. 
A)  por 
B)  en 
C)  para 
D)  hacia 
258. ¿En que caso de los siguientes la preposición a introduce una expresión? 
A)  estar a la vista 
B)  ¡a callar! 
C)  voy a la piscina 
D)  se acuesta a las diez de la noche 
259. Te he pedido mil veces ....................... a mí ocuparme de los asuntos de dinero en casa. 
A)  que me dejes 
B)  dejármelo 
C)  que dejaras 
D)  que dejame 
260. ¿Cuál de estas oraciones impersonales es transitiva? 
A)  la ocasión la pintan calva 
B)  ayer cazaron en mi finca 
C)  se convocó la Junta 
D)  se llegó al heroísmo 
261. ¿Cuál de las siguientes palabras no está bien acentuada? 
A)  índico 
B)  más 
C)  prototipo 
D)  inclino 
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262. Si tú ...................... un ordenador yo lo ............... a menudo. 
A)  compraras / tomaría prestado 
B)  comprases / cogería en préstamo 
C)  compraras / tomaba prestado 
D)  compras / hubiese tomado prestado 
263. Me telefoneó el jueves de la semana pasada para que al día siguiente ...................... 
A)  llevase las fotos a revelar 
B)  lleve las fotos a revelar 
C)  llevé las fotos a revelar 
D) llevaba las fotos a revelar 
264. ¿Cuál de estas excalmaciones no es una interjeción propia? 
A)  ¡qué! 
B)  ¡ojalá! 
C)  ¡hurra! 
D)  ¡hola! 
265. Cuando .............. pequeño me ponía de los nervios que me .............. a ir al colegio. 
A)  era / obligaran 
B)  fui / obligaban 
C)  era / obligaron 
D)  estaba / obligaron 
266. La segunda persona del plural del Pretérito Imperfecto de subjuntivo del verbo poner es: 
A)  pusierais 
B)  punierais 
C)  ponierais 
D)  punierais 
267. Oye las palabras ................ no entiende el sentido. 
A)  sin embargo 
B)  ni 
C)  sino 
D)  e 
268. Señale la opción correcta. 
A)  sí que sé lo que pasa 
B)  si qué se lo que pasa 
C)  si que se lo que pasa 
D)  sí qué sé lo que pasa 
269. ¿Cuál de las siguientes es una palabra despectiva? 
A)  trapajo 
B)  viejete 
C)  aldehuela 
D)  animalejo 
270. ¿Cuál de estas oraciones pasivas contiene un complemento circunstancial? 
A)  la sortija fue encontrada por la escalera 
B)  el plato fue hecho añicos por el niño 
C)  la ventana fue cerrada por la joven 
D)  tus actos son elogiados 
271. ¿Cuál es el plural de la palabra tórax? 
A)  tórax 
B)  toraces 
C)  tóraces 
D)  tóraxs 
272. ¿Qué verbo no es incoativo? 
A)  hojear 
B)  florecer 
C)  amanecer 
D)  anochecer 
273. No tengo trabajo, estoy .............. 
A)  en paro 
B)  de huelga 
C)  en huelga 
D)  de baja 
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274. Si me haces este favor ............................... 
A)  prometo presentarte a Ana 
B)  que te prometo presentar a Ana 
C)  prometo que te presente Ana 
D)  te prometo presentarte Ana 
275. A Nieves le pone de mal humor ................... todos los días las tareas de la casa. 
A)  hacer 
B)  que haga 
C)  que hiciera 
D)  fregar 
276. ¿En qué caso de los siguientes aparece una síncopa? 
A)  cejunto 
B)  cantilena 
C)  estotro 
D)  siquier 
277. Cuando era pequeño se cortó con un cristal en la cara y le ha quedado una pequeña ................. en ............ 
A)  cicatriz / la mejilla 
B)  muesca / el rostro 
C)  marca / el cogote 
D)  herida / faz 
278. ¿Cuál de estas palabras no es una palabra derivada? 
A)  conciudadano 
B)  zapatero 
C)  honradez 
D)  ventoso 
279. El secretario de asuntos sociales insistió ............... las condiciones sanitarias de todos los .............. de ancianos del país. 
A) en que investigarán / asilos 
B) que investiguen / refugios 
C) a que descubrir / guarderías 
D) de que van a investigar / institutos 
280. ¿Cuál de estos casos expresa propiedad? 
A)  genitivo 
B)  ablativo 
C)  vocativo 
D)  acusativo 
281. Señale la opción correcta. 
A)  Mi profesor me dijo que si yo estudiara más, obtendría mejores notas.  
B)  Mi profesor me dijo que si yo hubiera estudiado más, obtendría mejores notas.  
C)  Mi profesor me dijo que si yo estudiere más, habría obtenido mejores notas.  
D)  Mi profesor me ha dicho que si yo estudio más, había obtenido mejores notas.  
282. Señale la opción correcta. 
A)  yo sé que ésta es la casa de aquella chica 
B)  yo se que esta es la casa de aquélla chica 
C)  yo sé que ésta es la casa de aquélla chica 
D)  yo se que ésta es la casa de aquella chica 
283. Ahora se puede hablar con ella, pero hace un rato ................... francamente .............. y no hacía ningún caso. 
A)  estaba / enfadada 
B)  estuvo / enfadada 
C)  ha estado / con enfado 
D)  estuvo / enfadándose 
284. Si has suspendido el examen te pasa .................. no estudiar. 
A)  por 
B)  al 
C)  cuando 
D)  en 
285. ¿No crees que sería mejor que ...................... un poco antes de las once? Si no, tu madre se va a preocupar. 
A)  regresáramos 
B)  volver 
C)  volveremos 
D)  regresamos 
286. Cuando fuimos al bazar ........................ con el vendedor el precio de la alfombra. 
A)  regateamos           B)  regatamos 
C)  contractamos           D)  apalamos 
 



Pag. 24 

287. Señale la opción correcta. 
A)  Roberto quería que nosotros fuésemos a su fiesta el sábado pasado.  
B)  Roberto hubiese querido que nosotros hubiesemos ido a su fiesta el sábado pasado.  
C)  Roberto quiso que nosotros íbamos a su fiesta el sábado pasado.  
D)  Roberto quería que nosotros fuesen a su fiesta el sábado pasado.  
288. Si Sabela ........................., Fabio ................... muy contento. 
A)  viniera / se pondría 
B)  viniese / se hubiera puesto 
C)  viniera / hubiera ponido 
D)  fuese venida / se hubiera puesto 
289. Se han oído algunos ................... de que la pareja de actores va a separarse, pero son totalmente infundados. 
A)  rumores 
B)  cotilleos 
C)  susurros 
D)  saraos 
290. ¿Qué grupo de pronombres de tercera persona actúa como dativo? 
A)  le, les 
B)  le, lo, los, la, las 
C)  la, lo, los, las 
D)  le, lo, la 
291. He leído que la policía ..................... un cargamento de droga que estaba en la bodega de un barco. 
A)  decomisó 
B)  impidió 
C)  detuvo 
D)  requirió 
292. Algunos medios de comunicación ................. a la ministra de no querer informar sobre el tema de las últimas 
manifestaciones en la Plaza de Colón. 
A)  han acusado 
B)  han afirmado 
C)  han recordado 
D)  han supuesto 
293. No me has visto en la oficina porque estos días estaba enferma y he pedido .................... 
A)  la baja 
B)  el alta 
C)  un despido 
D)  un favor 
294. El embarazo de una mujer se llama ......... 
A)  gravidez 
B)  gravedad 
C)  gravamen 
D)  gravided 
295. El médico le había aconsejado que no ................ esfuerzos innecesarios, pero a su jefe no parecía importarle. 
A)  hiciese 
B)  haga 
C)  pidiera 
D)  realizar 
296. La tercera persona del plural del Futuro Imperfecto de Subjuntivo del verbo saber es: 
A) supieren 
B) supiesen 
C) sapieren 
D) saperen 
297. Señale la opción correcta. 
A)  Todavía es pronto, los bancos están aún abiertos. 
B)  Todavía era pronto, los bancos están aún abiertos. 
C)  Todavia es pronto, los bancos estarán aun abiertos. 
D)  Todavía fue pronto, los bancos estaban aún abiertos. 
298. ....................... antes, ahora ya es tarde para salir. 
A)  podrías haber llegado 
B)  habrías podido llegar 
C)  podías estar de llegar 
D)  hubieras podido llegar 
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299. Tengo que trabajar ............ cinco horas el viernes............... la tarde. 
A)  por / por 
B)  para / en 
C)  para / por 
D)  por / en 
300. La segunda persona del plural del Imperativo del verbo irse es: 
A) idos 
B) iros 
C) id 
D) ios 
301. ¿Cuál de estas exclamaciones no es una interjección impropia? 
A)  ¡hala! 
B)  ¡adelante! 
C)  ¡anda! 
D)  ¡dale! 
302. Para llamar a una puerta uso …………… 
A)  la aldaba 
B)  el pomo 
C)  la manilla 
D)  la aldabilla 
303. ¿Cuál de estas oraciones no es una oración unipersonal impropia? 
A)  el camarero hiela el limón y la horchata 
B)  no hubo función 
C)  hay tranquilidad 
D)  parece que es trabajador 
304. ¿Cuál de estos verbos es parasintético? 
A)  embravecer 
B)  decir 
C)  maldecir 
D)  corretear 
305. El teléfono dejó de ................. cuando me acerqué. 
A)  sonar 
B)  suonar 
C)  suenar 
D)  soñar 
306. Señale la opción correcta. 
A)  farmacia 
B)  farmacía 
C)  protótipo 
D)  termóstato 
307. Necesito .............................. unas vacaciones. 
A)  tomarme 
B)  prenderme 
C)  agarrame 
D)  pegar 
308. Para indicar que una mujer va a ser madre se dice que una mujer está .................... 
A)  embarazada 
B)  en cintas 
C)  gravida 
D)  en estado de espera 
309. En la frase Dios se me revela, por vía cordial, en el Evangelio y a través de la Historia, ¿qué quiere decir por vía cordial?  
A)  de un corazón a otro 
B)  educadamente 
C)  por el amor de Dios 
D)  dulcemente 
310. Sustituya en la siguiente frase el verbo por un sinónimo. No es menester que lo digas. 
A)  es necesario 
B)  es obligatorio 
C)  es ministral 
D)  es oportuno 
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311. Este año ...................... en las Islas Canarias. 
A)  veranearemos 
B)  vacacionaremos 
C)  ivernaremos 
D)  iremos 
312. Señale la opción correcta. 
A)  man-rru-bio 
B)  man-rru-bi-o 
C)  manr-ru-bio 
D)  manr-ru-bi-o 
313. Gracias a la ....................... no me perdí en el monte. 
A)  brújula 
B)  burbuja 
C)  bita 
D)  bitadura 
314. Acabada la cena, la madre le ............................. al hijo por sus malos modales. 
A)  cantó las cuarenta 
B)  contó las cuatro 
C)  echó la pronca 
D)  dio un bajón 
315. Y usted, ¿qué hizo desde las 5 hasta las 10? – ¿Yo? Yo ..................... en mi casa hasta las nueve y, después, .......... a dar 
una vuelta. 
A)  estuve leyendo / salí 
B)  leyendo / saliendo 
C)  estaba leído / salí 
D)  estuve leído / había salido 
316. No creo que Ana pueda venir. Me ha dicho que todavía no .............. el trabajo que debe entregar mañana. 
A)  ha terminado 
B)  terminó 
C)  se había puesto 
D)  terminaba 
317. Y te lo digo una vez más: yo ................. a hacer el doble de trabajo que los demás. 
A)  me niego 
B)  me riego 
C)  insisto 
D)  rechazo 
318. Cuando se halla algo, se produce ......................... 
A)  un hallazgo 
B)  un hallamiento 
C)  un hallación 
D)  un halladgo 
319. El entrenador del Deportivo de la Coruña ............... que su mejor jugador ................ fichado por el Real Madrid. 
A)  negó / hubiera sido 
B)  negó / habría sido 
C)  negaría / hubiera sido 
D) negó / ha sido 
320. La primera página de una revista se llama también .............. 
A)  portada 
B)  cubierta 
C)  puerta 
D)  redacción 
321. Señale un sinónimo de la palabra en cursivo “¿Adónde vas ahora, con la solanera?” 
A)  el bochorno 
B)  el solario 
C)  la solera 
D)  el solador 
322. Señale la opción correcta. 
A)  pe-rios-tio 
B)  pe-ri-os-tio 
C)  pe-ri-os-ti-o 
D)  pe-rios-ti-o 
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323. ¿Qué quiere decir la frase: Me colé en la fiesta de Javier y me lo pasé muy bien con sus amigos? 
A)  que fui a la fiesta de Javier sin ser invitada y me divertí con los amigos de éste 
B)  que Javier me invitó a su fiesta y yo me divertí con sus amigos 
C)  que Javier me invitó a una fiesta pero yo me fui con sus amigos a otra 
D)  que en la fiesta de Javier no estaban sus amigos 
324. Señale un sinónimo de la palabra en cursivo “Los obreros de la fábrica se levantaron contra el administrador pidiendo 
aumento de jornal”. 
A)  emolumento 
B)  dial 
C)  rentribución 
D)  bracero 
325. Una clámide es: 
A)  un manto real 
B)  la ninfa de los insectos lepidópteros 
C)  una planta herbácea perenne de tallo nudoso y delgado, hojas largas, estrechas y puntiagudas y flores terminales de cinco pétalos 
D)  una pieza metálica, larga y delgada, con cabeza y punta, que sirve para fijarla en alguna parte. 
326. Los siguientes verbos: amenazar, desafiar y provocar, son sinónimos de .............. 
A)  retar 
B)  temer 
C)  arrepentirse 
D)  burlarse 
327. Sustituya por un sinónimo el verbo en cursivo. Había logrado a fuerza de trabajo descollar en sus proyectos.  
A)  sobresalir 
B)  aprobar 
C)  desentenderse de 
D)  notar 
328 ¿Cómo se llama al traje que llevan los toreros cuando salen a la plaza de toros? 
A)  traje de luces 
B)  traje de matar 
C)  traje de oro 
D)  traje de brillantes 
329 ¿Cuál de los siguientes verbos no es un sinónimo de estorbar? 
A)  permitir 
B)  impedir 
C)  entorpecer 
D)  fastidiar 
330 La sección de sucesos de un periódico informa sobre ......................... 
A)  las catástrofes y los siniestros 
B)  la bolsa 
C)  la vida social 
D)  la política internacional 
331. Señale un sinónimo de la palabra en cursivo. Su amigo volvió a la faena para no perder el trabajo. 
A)  labor 
B)  jugada 
C)  trastada 
D) carga 
332. Señale la opción correcta. 
A)  pe ri o ceá ni co 
B)  pe ri oce á ni co 
C)  pe rio ce á ni co 
D)  pe rio ceá ni co 
333. En el español de Sudamérica platicar significa ....................... 
A)  charlar 
B)  insultar 
C)  murmurar 
D)  cotillear 
334. Sustituya la palabra en cursiva por un sinónimo. El día era cuando menos lóbrego. 
A)  oscuro 
B)  luminoso 
C)  esperanzador 
D)  triste 
 
 
 



Pag. 28 

335. ¿Cuál de las siguientes palabras es de origen árabe? 
A)  arroz 
B)  carnaval 
C)  maíz 
D)  tomate 
336. ¿Cuál de las siguientes frases es la correcta? 
A)  en España la gente se acuesta muy tarde 
B)  en España la gente acuesta muy tarde 
C)  en España se acuesta muy tarde 
D)  en España acuesta muy tarde 
337. Como ................ que ............. no pienso darle más vueltas al asunto. 
A)  quiera / sea 
B)  sea / fuese 
C)  sea / sea 
D)  es / fuera 
338. La expresión plantar cara a alguien ¿qué significa? 
A)  desafiar a alguien 
B)  mostrar, mediante la expresión del rostro, disgusto hacia algo  
C)  afrontar las responsabilidades de sus actos 
D)  asumir uno los riesgos que algo implica o defenderlo ante los demás 
339. ¿Qué es el recurso contencioso administrativo? 
A)  la disputa sostenida ante un juez o tribunal, en la que la parte demandada es la administración pública de un Estado o una nación 
B)  impugnar las peticiones del demandante respondiendo en el juicio 
C)  la disputa ante el juez o tribunal, en la que cada parte demandante expone sus razones para que se dicte sentencia a su favor 
D)  el recurso de alzada, que se interpone contra una decisión gubernativa o judicial 
340. Carlos está tan gordo ................. comer demasiado. 
A)  por 
B)  porque 
C)  ya que 
D)  como 
341. ¿Qué significa desmantelar? 
A)  dejar una casa o un lugar sin los muebles o elementos decorativos 
B)  quitar el mantel de la mesa después de comer 
C)  aclarar una situación difícil 
D)  quitar el mango a un instrumento o herramienta 
342. ¿Cuál de las siguientes palabras no es un americanismo? 
A)  acequia 
B)  cacahuete 
C)  cacique 
D)  papata 
343. Sustituya la espresión en cursivo por una análoga. ¿no te da la impresión de que a veces se queda conmigo? 
A)  que me toma el pelo 
B)  que tenemos una cita 
C)  que no me aguanta 
D)  que te toma el pelo 
344. ¿Qué oración no es correcta? 
A)  los españoles se toman mucho aceite 
B)  los españoles toman mucho aceite 
C)  en España se toma mucho aceite 
D)  en España toman mucho aceite 
345. ............... no hayas hecho los deberes antes del viernes, te quedarás castigado el fin de semana. 
A)  como 
B)  ya que 
C)  aunque 
D)  además 
346. ¿Cuál de las siguientes frases no es lógica? 
A)  por el puerto se ha cerrado, la situación atmosférica 
B)  el puerto se ha cerrado por la situación atmosférica 
C)  a causa de la situación atmosférica, el puerto se ha cerrado 
D)  el puerto se ha cerrado debido a la situación atmosférica 
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347. ¿Cuál de las siguientes opciones es un sinónimo de enraizar? 
A)  arraigar 
B)  desarraigar 
C)  entrelazar 
D)  revestir 
348. Si no se lo hubieras dicho se ........................... mucho. 
A)  habría enfadado 
B)  habrá enfadado 
C)  enfadase 
D)  enfada 
349. ¿Qué tiempo verbal expresa una acción futura y acabada con relación a acciones pasadas? 
A)  el Condicional compuesto 
B)  el Futuro perfecto 
C)  el Futuro imperfecto 
D)  el Pretérito anterior 
350. ¿Cuál es la primera persona de singular del Pretérito Indefinido del verbo enrigidecer? 
A)  enrigidecí 
B)  enrijidecí 
C)  enrigidí 
D)  enrigidicí 
351. Solamente una de las siguientes frases expresa lógicamente la acción: 
A)  no tenía ganas de salir, así que me quedé en casa 
B)  no tenía ganas de salir, pues me quedé en casa 
C)  me quedé en casa ya que tenía ganas de salir 
D)  me quedé en casa, de modo que tenía ganas de salir 
352. Señale la opción correcta. 
A)  duen de ci llo 
B)  du en de ci llo 
C)  duen de cil lo 
D)  du en de cil lo 
353. Fíjate si .................... maleducado que, después de todo lo que hicimos por él, ahora no nos habla. 
A)  será 
B)  sería 
C)  sea 
D)  está 
354. ¿Cuál de las siguientes opciones no es un sinónimo del verbo carcomer? 
A)  encarar 
B)  corroer 
C)  agotar 
D)  destrozar 
355. ¿Qué es un pánfilo? 
A)  una persona lela 
B)  una embarcación 
C)  un paisaje 
D)  un bote 
356. Una de las siguientes lenguas no pertenece al grupo latino, ¿cuál es? 
A)  el vasco 
B)  el catalán 
C)  el portugués 
D)  el rumano 
357. ¿Cuál de estas oraciones está en forma perifrástica? 
A)  debe de estar en el teatro 
B)  voy a donde trabaje 
C)  se resolvió que haya fiesta 
D)  veo que es así 
358. Me pregunto si ...................... llegar a casa a tiempo. 
A)  habrán podido 
B)  hayan podido 
C)  hubieran podido 
D)  pudieran 
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359. ............................... la situación, no te vuelvo a dirigir la palabra. 
A)  de no aclararse 
B)  por más que se aclare 
C)  siempre que se aclare 
D)  aclarándose 
360. Los galicismos son palabras que provienen del ............... 
A)  francés 
B)  gallego 
C)  gaélico 
D)  servo-croata 
361. El portavoz de la policía negó que los detenidos ........................ malos tratos antes de su ingreso en prisión. 
A)  hubieran sufrido 
B)  sufrieron 
C)  haber sufrido 
D)  se pusiesen a sufrir 
362. Señale la opción correcta. 
A)  ex-pa-triéis 
B)  ex-pa-tri-é-is 
C)  ex-pa-trié-is 
D)  ex-pa-tri-éis 
363. La expresión ¡hombre! ........... 
A)  indica sorpresa o asombro 
B)  indica protesta, admiración 
C)  denota admiración, dolor, susto o lástima 
D)  expresa acuerdo, conformidad 
364. ¿Cuál de las siguientes opciones es un sinónimo de enrevesado? 
A)  intrincado 
B)  fácil 
C)  embustero 
D)  trepador 
365. Son personas inteligentes y ......................., que obran con sentido común. 
A)  comedidas 
B)  atrevidas 
C)  incautas 
D)  indiscretas 
366. ¿Cuál es la primera persona de singular del Pretérito Indefinido del verbo enraizar? 
A)  enraicé 
B)  enraizé 
C)  enraicí 
D)  enraíce 
367. Se .......................... creer que su amigo hubiera podido engañarle. 
A)  resistía a 
B)  resistió por 
C)  resistirá para 
D)  resistía en 
368. Su .................... era que iba de viaje a Chicago en el momento del asesinato. 
A)  coartada 
B)  límite 
C)  alibi 
D)  cobijo 
369. Señale la opción correcta. 
A)  es una lástima que ustedes no pudieran venir a la clase el viernes pasado.  
B)  es una lástima que ustedes no pudiese venir a la clase el viernes pasado.  
C)  es una lástima que ustedes no pudo venir a la clase el viernes pasado.  
D)  fue una lástima que ustedes no podrán venir a la clase el viernes pasado.  
370. ¿Qué .................. el señor? Tenemos una amplia gama para todos los gustos. 
A)  deseaba 
B)  desearía 
C)  deseará 
D)  desease 
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371. Según el contexto de la siguiente frase, señale un sinónimo de la palabra en cursivo. Es quizás la mejor pluma argentina 
de este siglo. 
A)  escritor 
B)  ave 
C)  pintor 
D)  escultor 
372. Nos dijo que ................. a venir tan pronto como ..................  
A)  iba / pudiera 
B)  iría / podía 
C)  iba / podía 
D)  iría / pudiera 
373. ¿Cuál de estas frases no es correcta? 
A)  el presente, el pasado, el por venir 
B)  quería unas medias de seda 
C)  le di una flor 
D)  se me olvidó el pañuelo 
374. Mi hermano compra libros de ordenadores como si ............... un programador.  
A)  fuera 
B)  fuesen 
C)  es 
D)  hubieseis sido 
375. ¿Cuál de las siguientes opciones es un sinónimo de menguar? 
A)  achicar 
B)  faltar 
C)  crecer 
D)  mentir 
376. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 
A)  el análisis gramatical se divide en prosódico, morfológico, ortográfico, sintáctico 
B)  el análisis gramatical se divide en prosódico, lógico, ortográfico, sintáctico 
C)  el análisis gramatical se divide en prosódico, morfológico, lexicológico, sintáctico 
D)  el análisis gramatical se divide en métrico, morfológico, ortográfico, sintáctico 
377. Sé que a veces son un poco pesadas, pero yo a mis tías .................... quiero mucho. 
A)  las 
B)  les 
C)  less 
D)  le 
378. ¿Cuál de las siguientes palabras no es un sinónimo de afrenta? 
A)  halago 
B)  agravio 
C)  deshonor 
D)  ultraje 
379. Para cuando llegues lo ........................ ya. 
A)  habremos terminado 
B)  terminásemos 
C)  terminamos 
D)  terminaremos 
380. Sustituya la expresión en cursivo por una análoga. Del mismo modo que se encuentra a sus anchas en medio de un 
concierto de rock, también lo está en medio de uno de música clásica. 
A)  cómodo 
B)  incómodo 
C)  feliz 
D)  gordo 
381. ¿Cuál es el sustantivo opuesto a pobreza? 
A)  riqueza 
B)  ricura 
C)  riquedad 
D)  ricueza 
382. ¿Cuál es la primera persona del singular del Pretérito Indefinido del verbo menguar? 
A) mengüé 
B)  mengue 
C) mengüe 
D) mengué 
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383. ¿En cuál de las siguientes frases se comete un solecismo? 
A)  distinto a lo mío 
B)  cuando vuelvas en ti 
C)  he comprado unos alfileres 
D)  visito a los amigos 
384. El cabo llevaba su guerrera azul hecha .................... 
A)  jirones 
B)  un roto 
C)  trozos 
D)  arañazos 
385. Las entradas para el cine se sacan en ................... 
A)  la taquilla 
B)  la puerta 
C)  la barra 
D)  la caja 
386. ¿Cuál de estas oraciones es intransitiva? 
A)  este niño pronuncia muy claro 
B)  el dinero hace al hombre entero 
C)  dormir un sueño 
D)  vivir la vida 
387. ¿Cuál de este grupo de conjunciones une las oraciones compuestas por coordinación adversativa? 
A)  pero-mas-sino-aunque 
B)  pero-pues-mas-que 
C)  luego-pero-sino-por tanto 
D)  sino-pero-aunque-pues 
388. Según el contexto de la siguiente frase, señale un sinónimo de la palabra en cursivo. El Secretario General fija los 
emolumentos de los funcionarios. 
A)  los sueldos 
B)  los impuestos 
C)  los días festivos 
D)  los horarios 
389. El clangor es ................ 
A)  un sonido de trompa o clarín 
B)  un instrumento musical de cuerda y teclado 
C)  un instrumento de percusión formado por una serie de listones de metal 
D)  una planta semejante al clavel 
390. La palabra morfología deriva del: 
A)  griego 
B)  latín 
C)  árabe 
D)  francés 

 
“No concibo a un hombre culto sin esta preocupación [religiosa], y espero muy poca cosa en el orden de la cultura – y cultura no es lo mismo que 
civilización – de aquellos que viven desinteresados del problema religioso en su aspecto metafísico y sólo lo estudian en su aspecto social o político. 
Espero muy poco para el enriquecimiento del tesoro espiritual del género humano de aquellos hombres o de aquellos pueblos que por pereza 
mental, por superficialidad, por cientificismo, o por lo que sea, se apartan de las grandes y eternas inquietudes del corazón. No espero nada de los 
que dicen: “¡No se debe pensar en eso!”, espero menos aún de los que creen en un cielo y un infierno como aquel en que creíamos de niños, y 
espero todavía menos de los que afirman con la gravedad del necio: “Todo eso no son sino fábulas y mitos; al que se muere lo entierran, y se 
acabó”. Sólo espero de los que ignoran, pero no se resignan a ignorar; de los que luchan sin descanso por la verdad y ponen su vida en la lucha 
misma más que en la victoria.” 

Miguel de Unamuno, Mi religión 
 

391. Según Unamuno, ¿qué tipo de intelectual es el que vive desinteresado del problema religioso en su aspecto metafísico y 
sólo lo estudia en su aspecto social o político? 
A)  el intelectual marxista 
B)  el intelectual liberal 
C)  el intelectual franquista 
D)  el intelectual católico 
392. Los hombres de los cuales Unamuno espera algo son: 
A)  los que siguen haciéndose preguntas y no buscan respuestas absolutas 
B)  los que luchan hasta el final contra los que no piensan como ellos 
C)  los que saben que poseen la verdad y por ello luchan contra los que no la poseen 
D)  los que luchan conscientes de que, antes o después, la verdad llegará a la victoria 
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393. La expresión “no concibo” se refiere a un tipo de hombre .......... 
A)  que el autor no comprende 
B)  del cual el autor no se fía 
C)  del que el autor no se espera nada 
D)  que el autor no estima 
394. Según dice el autor, las preguntas espirituales ................ 
A)  son preguntas que tienen que ver con el corazón 
B)  son preguntas que todo hombre se hace 
C)  son preguntas que todo hombre dotado de buen sentido se hace 
D)  son preguntas sin respuesta 
395. ¿Porqué entre las razones por las cuales los hombres se apartan de las grandes y eternas inquietudes del corazón, está 
también el cientificismo? 
A)  porque el cientificismo es una visión de la realidad que no refexiona sobre el aspecto espiritual 
B)  porque la ciencia contradice la religión 
C)  porque la ciencia no se ocupa de los sentimientos, sino sólo de las cosas objetivas 
D)  porque la ciencia no se ocupa de estas inquietudes 
396. La visión de los problemas espirituales del niño es para el autor ................... 
A)  demasiado sencilla, porque creen a ciegas en el paraíso y la condena eterna 
B)  más profunda que la de los adultos, porque los adultos se dejan llevar por el cientificismo 
C)  la visión perfecta, porque los niños conocen los misterios del Reino de los Cielos 
D)  inexistente, porque los niños no se hacen preguntas espirituales 
397. Podemos definir como materialistas a los hombres que, según Unamuno, ................... 
A)  afirman con la gravedad del necio: “Todo eso no son sino fábulas y mitos; al que se muere lo entierran, y se acabó” 
B)  dicen: “¡No se debe pensar en eso!” 
C)  se apartan de las grandes y eternas inquietudes del corazón 
D)  los que ignoran, pero no se resignan a ignorar 
398. Para el autor la cultura: 
A)  es un campo donde están los hombres que deberían buscar siempre la verdad 
B)  es un campo que progresa con el progreso de la civilización 
C)  es un campo del cual no hay que fiarse, porque ha sido confiado sólo a los hombres de pereza mental, superficialidad y 
cientificismo 
D)  es un campo en el cual los hombres viven sin preocupaciones 
399. La lucha de la que habla Unamuno es ........... 
A)  una continua tensión intelectual con la que el hombre busca las respuestas a las preguntas más importantes de la vida 
B)  el conjunto de los esfuerzos del intelectual para convencer a los hombres de que la verdad está sólo en la espiritualidad 
C)  el comportamiento del hombre que se acontenta de ignorar e intenta al mismo tiempo encontrar un espacio para él en la sociedad 
D)  una tensión causada por el cientificismo 
400. Según Unamuno, el problema religioso 
A)  normalmente es sólo tratado en su aspecto social o político y no en el metafísico 
B)  no tiene un aspecto social o político, sino que tiene sólo uno metafísico 
C)  no tiene un aspecto metafísico, sólo un aspecto social y político 
D)  no se trata porque el hombre no puede encontrar respuestas absolutas 
401. ¿Cuál de este grupo de conjunciones une las oraciones compuestas por coordinación disyuntiva? 
A)  o-u 
B)  e 
C)  e-o-u 
D)  que-o-u 
402. Sustituya por un sinónimo la palabra el cursivo. Inopinadamente le comenzaron a temblar las piernas. 
A)  de repente 
B)  inoportunamente 
C)  al mismo instante 
D)  rápidamente 
403. Nosotros mismos ........................ a los perros si ........................ más tiempo.  
A)  adiestraríamos / tuviéramos 
B)  adiestraremos / tuviésemos 
C)  adiestremos / hubiesemos tenido 
D)  adiestramos / tendremos 
404. ¿Qué frase es incorrecta? 
A)  la novela está recientemente publicada 
B)  para San José ya había muchas flores 
C)  el tercer corredor clasificado fue Manolo 
D)  hace un aire muy agradable 
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405. Señale la opción correcta. 
A)  e nu clea ción 
B)  e nu cle a ción 
C)  e nu cle a ci ón 
D)  enu clea ci ón 
406. La vida privada de los artistas es uno de los ………………. preferidos de conversación de mi tía. 
A)  temas 
B)  tópicos 
C)  sujetos 
D)  materias 
407. La ministra anunció nuevas medidas contra la sequía. ............... informó del nuevo plan contra el paro. 
A)  asimismo 
B)  en cambio 
C)  por otro lado 
D)  asi mismo 
408. ¿Cuál de las siguientes oraciones no está en forma perifrástica? 
A)  intenta hacer bien tu trabajo 
B)  Pablo suele venir a casa temprano 
C)  quedó resuelto que haya fiesta 
D)  llegó a ser rico 
409. El rasgo fundamental que diferencia a los dos grandes “superdialectos” del español es ............................ 
A)  la pronunciación de la –s final 
B)  la pronunciación de la –s inicial 
C)  el uso de los posesivos 
D)  el uso del vocabulario 
410. ¿Cuál de este grupo de conjunciones une las oraciones compuestas por coordinación ilativa? 
A)  luego-pues-conque-por tanto 
B)  pues-que-por tanto 
C)  pero-conque-aunque 
D)  conque-pues-por tanto-que 
411. Señale la opción correcta. 
A)  na cio na li za ción 
B)  na cio na li za ci ón 
C)  na ci o na li za ción 
D)  na ci o na li za ci ón 
412. Sustituya por un sinónimo las palabras que están en cursivo. Pusieron el grito en el cielo cuando les dije que me casaba. 
A)  protestaron 
B)  aplaudieron 
C)  se alegraron 
D)  me felicitaron 
413. Si vosotros ......................... la contestación, estoy seguro de que nos la ...............  
A)  supierais / diríais 
B)  supieseis / dirán 
C)  supierais / dijesen 
D)  supieseis / dijeren 
414. Indique la primera persona del singular del Pretérito Imperfecto de Subjuntivo del verbo caer. 
A)  cayese 
B)  scayara 
C)  callase 
D)  caera 
415. En esta ciudad .................... las tiendas y los bares como hongos. 
A)  proliferan 
B)  enderezan 
C)  titubean 
D)  disponen 
416. Parece que la tierra ................... triste después de la cosecha. 
A)  se queda 
B)  se hace 
C)  acaba 
D)  se vuelve 
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417. ¿Qué es una gamarra? 
A)  un cabestro para potros de domar 
B)  una prenda de abrigo hecha de piel 
C)  un lastre 
D)  azadón 
418. Los alpinistas tuvieron que .................. de su propósito, aunque no por eso se entristecieron. 
A)  desistir 
B)  rendir 
C)  largar 
D)  aceptar 
419. Les dije que me ................ comer con ellos, pero que no me ............. con la comida porque yo no ......... a qué hora .............. 
llegar. 
A)  encantaría / esperaran / sabía / podría 
B)  encanta / esperasen / sabía / podría 
C)  encantará / esperen / sé / pudiese 
D)  encantará / esperasen / supe / puedo 
420. ¿Cuál de las siguientes opciones no es un sinónimo de la palabra en cursivo en la siguiente frase? Las claves pasivas son 
onerosas para el Estado. 
A)  un alivio 
B)  gravosas 
C)  una carga 
D)  un peso 
421. No quiero valerme de mis ........................ para hacer que se me escuche. 
A)  prerrogativas 
B)  amistades 
C)  poderes 
D)  conocimientos 
422. Sustituya por un sinónimo la palabra que está en cursivo. No me podía creer que estaba fisgando en mis cajones. 
A)  husmeando 
B)  limpiando 
C)  ensuciando 
D)  ordenando 
423. Ella se .............. de que tú ........................ un trabajo.  
A)  alegró / encontraras 
B)  alegrase /encontrases 
C)  alegrará / hayas encontrado 
D)  alegrase / hubieras encontrado 
424. Señale la opción correcta. 
A)  pie zo e lec tri ci dad 
B)  pi e zoe lec tri ci dad 
C)  pi e zo e lec tri ci dad 
D)  pie zo elec tri ci dad 
425. Indique la primera persona del singular del Pretérito Imperfecto de Subjuntivo del verbo decir. 
A)  dijese 
B)  pdeciese 
C)  diciera 
D)  diese 
426. La voz ..................... del borracho hirió el silencio de la noche. 
A)  destemplada 
B)  dispuesta 
C)  chirriante 
D)  resoplante 
427. Lo delataron y ............... prisionero. 
A)  cayó 
B)  llegó 
C)  se hizo 
D)  terminó 
428. Sustituya la palabra en cursivo por una análoga. Se jacta de no haber pedido nunca ayuda. 
A)  alardea 
B)  grita 
C)  se queja 
D)  se preocupa 
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429. Si quieres ............ más, debes descansar un rato y volver a la tarea con la cabeza despejada. 
A)  rendir 
B)  rentar 
C)  aprovechar 
D)  sobrar 
430. Si pudieras esperar un poco te lo ....................... 
A)  agradecería 
B)  agradezco 
C)  agradecí 
D) agradeceré 
431. Sustituya por un sinónimo la palabra en cursivo. Habla de una manera incongruente. 
A)  incoherente 
B)  lógica 
C)  coherente 
D)  incompatible 
432. ¿Qué es un almocafre? 
A)  un instrumento para limpiar la tierra y para transplantar 
B)  una sustancia grasa, untuosa, de olor intenso que segregan algunos mamíferos  
C)  un hombre bárbaro y cruel 
D)  una especie de túnica usada entre turcos y moros 
433. Si usted no me ................ tanto, yo ........................ este libro. 
A)  molestara / podría devolver 
B)  molestase / hubiera podido devolver 
C)  hubiese molestado / haya podido devolver 
D)  haya molestado / pude devolver 
434. Indique la primera persona del singular del Pretérito Imperfecto de Subjuntivo del verbo saber. 
A)  supiese 
B)  sapiera 
C)  sabera 
D)  supese 
435. Señale la opción correcta. 
A)  res fria mien to 
B)  res fri a mi en to 
C)  res fria mi en to 
D)  res fri a mien to 
436. La señora ........................ a bailar con los criados en aquella ocasión. 
A)  condescendió 
B)  permitió 
C)  desató 
D)  consiguió 
437. .................... presidente del país gracias a su honradez como político. 
A)  llegó a ser 
B)  se hace 
C)  termina  
D)  acabase 
438. Sustituya la palabra en cursivo por una análoga. Por terco que sea se dejará convencer ante mis argumentos. 
A)  empecinado 
B)  avaro 
C)  cutre 
D)  inteligente 
439. El jefe me ha dicho que mi ............. ya está concedido, es cuestión de unos días el que me lo comuniquen oficialmente. 
A)  ascenso 
B)  subida 
C)  rendimiento 
D)  ascensión 
440. Si ................. la tienda abierta todavía ................... encargarlo ya. 
A)  estuviera / podríamos 
B)  estuviese / hubieramos podido 
C)  haya estado / podíamos 
D)  está / pudiesemos 
 
 
 
 



Pag. 37 

441. Si Colón no ...................... América, los americanos no hablarían español. 
A)  hubiese descubierto 
B)  hubiera descubrido 
C)  descubriese 
D)  habría descubierto 
442. Sustituya por un sinónimo las palabras que están en cursivo. Para llevar a cabo este proyecto necesitamos mucho capital. 
A)  realizar 
B)  financiar 
C)  proyectar 
D)  ganar 
443. Si nosotros........................, te ................... con la tarea.  
A)  pudiéramos / ayudaríamos 
B)  pudiésemos / hubiesemos ayudado 
C)  hemos podido / ayudamos 
D)  hubieramos podido / habíamos ayudado 
444. ¿Cómo se llaman los habitantes de Alcalá de Henares? 
A)  complutenses 
B)  abulenses 
C)  pacenses 
D)  alcalaceños 
445. Si un árbol se tuerce, nadie puede ................. cuando ha crecido. 
A)  enderezarlo 
B)  encomendarlo 
C)  limarlo 
D)  rasarlo 
446. Señale la opción correcta. 
A)  su per a bun dan cia 
B)  su pe ra bun dan cia 
C)  su per a bun dan ci a 
D)  su pe ra bun dan ci a 
447. Al ser nombrado ministro ................ inaccesible a sus antiguos amigos. 
A)  se ha hecho 
B)  se ha convertido 
C)  termina 
D)  se ha puesto 
448. Pago con dinero ................. 
A)  efectivo 
B)  eficaz 
C)  eficiente 
D)  oficial 
449. Los niños le .............. un cariño que tiene mucho de adoración. 
A)  profesan 
B)  hostigan 
C)  medran 
D)  encomendan 
450. Uno de los miembros de la oposición ....................... al Ministerio del Interior sobre un asunto poco claro. 
A)  interpeló 
B)  añadió 
C)  asintió 
D)  ordenó 
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Un Baile de Máscaras 
Va, pues, ahora de regreso por la calle real, y cualquiera que esté acodado en el alféizar de su ventana, de pie en el vano de su puerta, 
sentado en la grada de su acera, asomado al cerco de piñuelas de su patio, lo verá pasar; y quien vaya por esa misma calle de 
viandante, trote a lomo de bestia, monte bicicleta o arrastre un carretón, se lo encontrará, vestido siempre de dril gris, confección a la 
medida de Juan Cubero el sastre, la misma tela chaqueta y pantalón, la chaqueta de cuatro bolsas, abotonada al cuello: así luce Josef 
Stalin en las fotograbados, una moda ruda que sólo él se atreve a copiar; aunque por justicia debe explicarse que no usa bigote 
frondoso como Stalin, y el cabello, lejos de ser abundante, lo lleva rasurado a la número cero, de modo que entre los troncos de pelo 
siempre podados puede verse brillar el sudor.   
 Responde a los saludos, sin dejar por eso su lectura, los labios en movimiento de rezar. ¿Lee, o eleva plegarias a algún santo? No 
rezan plegarias a ningún santo los protestantes; y quien por forastero no sepa que tu abuelo Teófilo es evangélico porfiado que no cree 
en imágenes de bulto ni de estampa sino sólo en Jehová creador de los cielos y la tierra, fundador él mismo de la Primera Iglesia 
Bautista de Masatepe, que vaya y se lo pregunte al padre Misael Lorenzano.   
 Saluda, pues, alzando la mano, con sobrada distracción; y como al saludar a veces olvida que de ese mismo lado lleva su bastón 
cabeza de perro prensado bajo la axila, se le zafa el bastón, por lo que, muy enojado, se detiene; vuelve a todos lados la mirada; y si 
nadie se acerca en su auxilio, porque es tu abuelo Teófilo de quienes piensan que todo el mundo está en deberles auxilio y 
consideraciones, sin más remedio se agacha y por sí mismo tiene que recogerlo. El bastón es de madera de guayacán, muy dura de 
tornear, pero no hay madera difícil para la habilidad de su mano ni para su torno de pedal; y la cabeza de perro en el pomo, él mismo 
la labró a cuchillo, fauces abiertas, los ojos acuciosos, orejas en punta, tersa la nariz. 
 
451.  ¿Dónde está apoyada la persona? 
A) en su ventana                        
B) en su acera                            
C) en su puerta  
D) en su patio 
452.  ¿Qué cosa tiran? 
A) un carro                              
B) una carretilla                       
C) un carrete 
D) una bicicleta 
453.  ¿Cuántas bolsas lleva ? 
A)  ninguna                              
B) dos en cada lado                 
C)  cuatro  
D)  una 
454.  ¿A quién quiere parecerse? 
A)   Stalin                              
B)  Teófilo                             
C)  Cubero  
D)  Misael 
455.  ¿En  qué no se parece ? 
A)   aspeto cabelludo            
B)  aspecto de los vellos      
C)  aspecto del caballo  
D)  aspecto peludo 
456.  ¿Por qué no rezan a los santos?  
A)  por que su fe no los renonoce        
B)  por que los bultos son anticuados    
C)  por que no les gustan las estampas   
D) por que lo tienen que preguntar antes 
457.  ¿Cómo sabemos que es un poco descuidado? 
A)  por que no se acuerda del bastón     
B)  por que no se acuerda de saludar      
C)  por que no se acuerda del perro  
D)  por que no se acuerda de mirar 
458.  ¿Cómo sabemos que es un trabajador hábil? 
A) por que no encuentra ninguna madera imposible     
B) por que no encuentra la madera de guayacán           
C) por que no encuentra la madera dura  
D) por que no encuentra el pomo 
459. ¿Cómo es su carácter? 
A) arrogante                                                             
B) desdentado                                                          
C) desconfiado  
D) agradecido 
 



Pag. 39 

460.  ¿Con quién se está hablando? 
A) el nieto                                                                        
B) sobrino 
C) el nieto de Stalin 
D) el sobrino de Stalin   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pag. 40 

 
El valor de un instante 
Luis Landero   

 
Estamos en primavera, es temprano y aún no ha acabado de amanecer del todo. Yo tengo que escribir un artículo pero de momento no 
tengo tema, ni ganas de buscarlo, así que aguardo a que él mismo me venga al encuentro, y entretanto miro a la calle y dejo la mente a 
la deriva. De pronto recuerdo algo que vi el verano pasado (¿o fue quizás el anterior?). Es una escena absurda. Dos hombres juegan al 
tenis en la cancha de una piscina. El del fondo es un hombre maduro, torpe y voluntarioso. El otro es un joven rubio y delgado y se 
mueve con una agilidad furiosa de avispa. Los dos juegan muy mal, como si estuvieran representando una parodia. El hombre 
maduro, de cada tres golpes manda dos bolas fuera de la pista, pero no más allá de la líneas sino por encima de la jaula de alambre. El 
joven falla casi todos los golpes: quiero decir que a menudo ni siquiera acierta a darle a la pelota. Lo dos, eso sí, juegan con aplicación 
y seriedad. Una mujer, quizá la esposa del hombre maduro, los graba en vídeo desde la puerta abierta de la jaula. Los está 
inmortalizando, pensé entonces yo, y hace bien, porque no sólo merece perpetuarse lo que roza la perfección o aspira a ella, sino 
también cualquier momento y cualquier obra, por irrelevante que parezca. Ninguno de los tres aspiraban a nada fuera de colmar el 
presente de esa irrepetible mañana de julio.  
Hay una épica de lo cotidiano y esa mujer era sencillamente su juglar. Importa vivir, y no está mal que quede el testimonio de la 
huella en la arena, un signo dirigido no a la memoria colectiva sino, como mucho, a la amorosa curiosidad de la generación venidera, 
a los sobrevivientes que acaso te recuerden, te quieran, y donde quede constancia —sin más alarde que la obviedad— de que ese día 
de julio fue irrepetible como todos los días, y de que alguien tuvo el privilegio de vivirlo, de aspirar sus fragancias, de apurar sus 
sabores, de llenarse con el simple prodigio de su luz. No otro es el mensaje del vídeo, del documento digital.  
He aquí una buena lección para esta primavera. La advertencia de que todo instante vivido es perdurable si se pone fe en él. De que el 
mundo está lleno de belleza si se sabe mirar sin prisas, al ritmo lúcido y pausado que exige la más alta tarea que ha producido nunca la 
cultura: la contemplación. De que la felicidad, como nos han dicho los sabios, no excluye la melancolía ni la pizca inevitable de dolor: 
al contrario, es uno de sus ingredientes, como la sal y el vinagre en los mejores guisos. Para ser razonablemente feliz, lo primero es 
aceptar las reglas de la vida.  

 
461. ¿Cómo sabemos que no es tarde? 
A) aún no es el alba                             
B) el sol ya ha salido 
C)el sol se ha puesto ya  
D) ya es el crepúsculo 
462. ¿Qué significa torpe? 
A) desmañado                                      
B) diestro 
C) ágil  
D) hábil 
463. ¿Qué es una jaula de alambre? 
A) instalación de tela metálica                   
B) caja de cable 
C) Instalación de mimbre  
D) caja de filo 
464. ¿Cómo juegan? 
A) con profesionalidad              
B) con entrenamiento 
C) con ligereza  
D) con poco entusiasmo 
465. ¿Un sinónimo de rozar es? 
A) tocar ligeramente                  
B) almohazar 
C) abrazar  
D) restregar 
466. ¿Cómo se puede describir al escritor? 
A) muy comprensivo                           
B) muy desaprobador 
C) muy descocado  
D) muy arrogante 
467. ¿Qué quiere decir “huella” en la arena? 
A) pisada                                          
B) hoyo 
C) posada 
D) boquete 
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468. ¿Venidera se refiere al .....? 
A) futuro                                       
B) tiempo estático 
C) verano  
D) tiempo verdadero 
469. ¿Qué es lo contrario de sobrevivientes? 
A) antepasados                                          
B) antecesores 
C) anteriores  
D) ayas 
470. ¿El subjuntivo de “falla” es........? 
A) falle                                         
B) falles 
C) fallezca  
D) fallarse 
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Uno se reconcilia entonces con el mundo, consigo mismo. Aun cuando nada tenga sentido, aun cuando las preguntas esenciales 
queden sin respuesta, basta con este sol, con este verde que parece reinventarse a sí mismo, para sentir que no es preciso más: sólo un 
poco de transparencia, y el mero gusto de vivir. Y no necesitamos aportar testigos de que, en efecto, vivimos los días irrepetibles que 
el destino nos concedió. Ni siquiera nos hace falta el vídeo: que el olvido responda por nosotros.  
Y ahora sí, ahora vuelvo al papel y escribo sin esfuerzo la primera frase. No importa sobre qué. Si se acierta a mirar con sentimiento y 
con paciencia, todo resulta interesante. El arte del artículo es acaso el arte de subrayar lo trivial y lo efímero. Por eso este libro se 
titula así: «¿Cómo le corto el pelo, caballero?». No es desde luego una pregunta trascendente, pero sí posee una cierta solemnidad, y 
crea sin duda una razonable expectativa, capaz de conciliar el valor del presente con la humilde vocación de futuro a la que aspira 
todo instante. El articulista es algo así como el peluquero de la actualidad. Nos deja retocados en sólo unos minutos. Sin ser 
perdurable su labor, no por ello es efímera, y quizá en esa frontera, en esa delgada línea donde la angustia y la esperanza se 
neutralizan entre sí para crear un territorio intermedio de buena melancolía, esté un poco la gracia de vivir. Pero estas líneas 
prefiguran apenas un momento cuya sombra no llegará a mañana. Sí, de esto se trata: de pactar con el tiempo. Ceder el derecho a la 
eternidad a cambio de vivir el presente como si nos cobrásemos en él la promesa nunca saldada del futuro. Sólo eso. Unas líneas, unos 
tijeretazos, una huella fugaz en la arena. Un peu d´espoir, / un peu de rêve / et puis bonsoir 

 
471. ¿Para qué quiere el escritor un poco de transparencia? 
A) para reconciliarse con todo                    
B) para ver el sol 
C) para ver más claro  
D) para reconciliarse con el sentido 
472. ¿Testigo es el sustantivo, el verbo es..........? 
A) atestiguar                                          
B) testimonizar 
C) testigar 
D) atesorar 
473. ¿Por qué no le hace falta el video? 
A) por que tiene el recuerdo vivo       
B) por que  quiere testigos 
C) por que quiere olvidar  
D) por que tiene testigos 
474. ¿Cuál es el objetivo del artículo? 
A) recalcar lo insignificante                    
B) recalcar lo importante 
C) descartar lo insignificante  
D) descartar lo efímero 
475. ¿Otra palabra para “expectativa”? 
A) esperanza                                 
B) espectación                              
C) espera  
D) espetar 
476. ¿Cómo se parece el articulísta al peluquero? 
A) su trabajo es transitorio                  
B) su trabajo es etéreo 
C) su trabajo es eterno  
D) su trabajo es perdurable 
477. ¿Qué quiere decir “tijeretazos” 
A) recortes                                         
B) rayas 
C) rasgos  
D) rasguños 
478. ¿Qué quiere decir “tener buena sombra”? 
A) tener buena suerte                      
B) tener buena cubierta 
C) tener mucha oscuridad 
D) tener un buen tejado 
479. ¿Por qué quiere pactar con el tiempo? 
A) para vivir el presente con intensidad      
B) para vivir una eternidad 
C) para no vivir el futuro  
D) para vivir el futuro con intensidad 
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480. El articulísta es un.......... 
A) soñador                                                  
B) realista  
C) irrazonable  
D) artífice 
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Historia de una impostura  
Luis Garcia  
Estamos ante una de esas novelas que no pasan desapercibidas, que se leen con agrado y lo más importante, que invitan a la reflexión. 
“Sonríe Delgado” , la novela finalista del Premio Nadal 2004, de cuyo autor poco o nada sabemos salvo que actualmente ejerce como 
profesor de microrrelatos en Madrid, es una trepidante historia de género negro con ribetes a veces jocosos a veces esperpénticos, 
marcada por la impostura como objetivo vital, y a la vez es una vuelta de tuerca mas al mito del “Doctor Jeckyll y Mister Hyde” . 
Porque el particular protagonista, Frederic Traum, de quien sólo sabemos que ha sido mercenario en Líbano después de liderar un 
grupo de punk en Londres, el hombre que decide adoptar la personalidad de un moribundo diplomático en el Beirut de la Guerra Civil 
bajo la promesa de cumplir una extraña misión que pasa por matar, ajusticiar, a una mujer en Barcelona, resulta intrigante desde las 
primeras líneas del relato. Es un psicópata, pero de su psicopatía y de su particular juego de espejos y conductas, se deduce una 
peculiar forma de ver la vida que le hace adoptar, como en un juego, ocultas personalidades. Y así se irán cruzando en su camino 
diferentes y enigmáticos personajes, casi tanto como él, hasta conseguir sembrar la duda en lector de si ha sido él quien ha adoptado la 
personalidad de Alberto Delgado para apropiarse de su cuerpo y su vida, o es Alberto Delgado quien juega a ser un oscuro mercenario 
de múltiples nombres. Escrita con frases cortas lo que le dan agilidad al relato, “Sonríe Delgado” busca la complicidad con el lector, 
y así, bajo ese prisma uno recuerda aquella visión freudiana en la que se nos invitaba a “sacar al exterior los diferentes yoes que todos 
llevamos dentro”. Igual que hace Frederic Traum, Alberto Delgado o los dos juntos, aunque en su caso sus “yoes” estén travestidos, 
nunca mejor dicho, con rasgos psicópatas. 
481. Agrado es el sustantivo, el verbo es................ 
A) agradar                               
B) agravar 
C) agradecer  
D) agraciar 
482. Esperpénticos quiere decir......... 
A) disparates                                                       
B) muy graciosos 
C) espiritistas  
D) serios 
483. ¿Qué adjetivo describe mejor esta novela? 
A) fascinante                                        
B) interrogante 
C) chalada  
D) estrepitosa 
484. ¿Qué duda siembra en el lector? 
A) la de la identidad de A. Delgado                
B) la de la identidad de L. Garcia 
C) la de la identidad  del autor  
D) la de nuestar identidad 
485. ¿Cuál es el objetivo del autor? 
A) convertir el lector en cómplice                
B) convertir el lector en investigador 
C) convertir el lector en crítico  
D) convertir el lector en escritor 
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La colmena 
Camilo José Cela 

 
Entre sueños, Martín oye la vida de la ciudad despierta, Se está a gusto escuchando, desde debajo de las sábanas con una mujer viva al 
lado, viva y desnuda, los ruidos de la ciudad, su alborotador latido: los carros de los traperos que bajan de Fuencarral y Chamartín, 
que suben de las Ventas y de las Injurias, que vienen desde el triste, desolado paisaje del cementerio y que pasaron –caminando desde 
hace ya varias horas bajo el frío- al lento, entristecido remolque de un flaco caballo, de un burro gris y como preocupado. Y las voces 
de las vendedoras que madrugan, que van a levantar sus puestecillos de frutas en la calle del general Porlier. Y las lejanas, inciertas 
primeras bocinas. Y los gritos de los niños que van al colegio, con la cartera al hombro y la tierna, olorosa merienda en el bolsillo.  
486. ¿Dónde está  Martín? 
A) en la cama                                 
B) en la playa                                 
C) en la cocina  
D) en el salón 
487. ¿Qué es el latido? 
A)  la vibración de la ciudad                      
B) el corazón de Martín                             
C) el corazón de la mujer  
D) el corazón del carro 
488. ¿Cuál es el sustantivo de “madrugan”? 
A) madrugador                                             
B) maduro                                                    
C) madrugo  
D) madurez 
489. ¿De dónde vienen las bocinas? 
A) de los coches                                  
B) de los puestos                                 
C) de los colegios  
D) del cementerio 
490. Un sinónimo de  “tierna” en este contexto es........ 
A) blanda                             
B) suave                              
C) boba  
D) bondadosa 
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Tiempo de silencio 
Luis Martín-Santos, 
No saber nada. No saber que la tierra es redonda. No saber que el sol está inmóvil, aunque parece que sube y baja. No saber que son 
tres Personas distintas. No saber lo que es la luz eléctrica. No saber por qué caen las piedras hacia la tierra. No saber leer la hora. No 
saber que el espermatozoide y el óvulo son dos células individuales que fusionan sus núcleos. No saber nada. No saber alternar con 
las personas, no saber decir: “Cuanto bueno por aquí”, no saber decir: “Buenos días tenga usted, señor doctor”. Y sin embargo, 
haberle dicho: “Usted hizo lo que pudo”. 
Y repetir obstinadamente: “Él no fue”. No por amor a la verdad, ni por amor a la decencia, ni porque pensara que al hablar así 
cumplía con su deber, ni porque creyera que al decirlo se elevaba ligeramente sobre la costra terráquea en la que seguía estando 
hundida sin ser capaz nunca de llegar a hablar propiamente, sino sólo a emitir gemidos y algunas palabras aproximadamente 
interpretables. 
491. ¿Quienes son estas tres personas? 
A) dios                                             
B) sus parientes                               
C) tres criaturas  
D) el doctor y sus enfermeras 
492. Un sinónimo de alternar es............ 
A) llevarse bien                                
B) trabajar                                         
C) comunicar  
D) compadecer  
493. El sustantivo de hundir es........... 
A) hundimiento                                
B) hundición 
C) hondonada 
D) hundido 
494. ¿Por qué decía, él no fue?  
A) para comunicar un poco                   
B) para parecer agradecida                   
C) para ser cumplida  
D) para disculparse 
495. El sustantivo de emitir es........... 
A) emisión                              
B) emissión 
C) emición  
D) emmición 
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Nada  
Carmen Laforet 
Como una bandada de cuervos posados en las ramas del árbol de ahorcado, así las amigas de Angustias estaban sentadas, vestidas de 
negro, en su cuarto aquellos días. Angustias era el único ser que se conservaba asido desesperadamente a la sociedad, en la casa 
nuestra. 
Las amigas eran las mismas que habían valsado a los compases del piano de la abuelita. Las que los años y los vaivenes habían 
alejado y que ahora volvían aleteando al enterarse de aquella púdica y bella muerte de Angustias para la vida de este mundo. Habían 
llegado de diferentes rincones de Barcelona y estaban en una edad tan extraña de su cuerpo como la adolescencia. Pocas conservaban 
un aspecto normal. Hinchadas o flacas, las facciones les solían quedar pequeñas o grandes según las ocasiones, como si fueran 
postizas. Yo me divertía mirándolas. Algunas estaban encanecidas y eso les daba una nobleza de que las otras carecían. 
496. ¿Qué es un ahorcado? 
A) una persona que han colgado                      
B) una persona que han empapelado               
C) una persona que han decorado  
D) una persona que han encontrado 
497. Un sinónimo de aletear es ------- 
A) revolotear                                      
B) alabar                                           
C) ondear    
D) ordeñar 
498. Rincones quiere decir de......... 
A) todas las partes                              
B) todas las plazas 
C) todos las curvas  
D) todas los edificios 
499. Encanecidas quiere decir........... 
A) con pelo gris                          
B) con expresión de rabia          
C) con expresión canina  
D) con expresión de cansancio 
500. La escritora parece que está.............. 
A) entretenida                                   
B) acongojada                                  
C) afligida  
D) triste 
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